


KOLOZSVÂRI

E G Y E T E M
KONYVTÂRA

( 1872)





BIBLIOTECA
EU0 EN1CĂ ŞI BIOPOLITICĂ A „ASTREI"

APARE SUB ÎNGRIJIREA
p r o f . UNIV. Dr. I. MOLDOVAN

II

EDITURA:

INSTITUTUL DE IGIENĂ şi IGIENĂ SOCIALĂ din CLUj
Şi

SUBSECŢIA EUGENICĂ şi BIOPOLITICĂ a „ASTRE[“



BIOPOLITICA

DEI. M O LD O V A N
BCU Cluj-Napoca

RBCFG201300670

CLUJ 1926





INTRODUCEREîn lucrarea de faţă voiu milita pentru o organizare şi o activitate în cadrele Statului, cari să fie pătrunse şi conduse de îndatorirea supremă, de a garanta înainte de toate prosperitatea biologică a capitalului uman. Capitalul uman este totalitatea cetăţenilor, iar prosperitatea biologică este integritatea lor fizică, intelectuală şi sufletească. Fizicul, intelectul şi caracterul se întregesc şi abia din echilibrul lor armonic rezultă prosperitatea biologică adevărată.Poate va fi surprinzător dacă afirm, că această prosperitate biologică a capitalului uman se află azi într’o stare deplorabilă şi că măsurile, de a o reface, sunt de o extremă urgenţă.De fapt medicina în ultimele decenii a făcut progrese enorme şi aproape zilnic se perfecţionează mijloacele pentru a vindeca boli. Igiena în partea care se ocupă cu profilaxia boalelor infecţioase dispune de un arsenal întreg de măsuri, cari au făcut, că boli, grozave mai înainte, au dispărui complet, altele s’au redus la un minim şi toate pot fi combătute cu siguranţă aproape absolută atunci, când mijloacele indicate de ştiinţă se aplică
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de fapt. In partea ei tehnologică pe de altă parte igiena publică a redus la minimum neajunsurile sanitare legate de viata în colectivităţi şi prin opere grandioase de prevenire a paralizat ori a anihilat chiar efectele dăunătoare ale mediului extern fizic. Măsurile acestea din urmă de prevenire funcţionează cu siguranţă aproape matematică acolo, unde se aplică exact şi la timp. Rezultatul acestor progrese ale ştiinţelor medicale şi ale ştiinţelor naturale în genere a fost o reducere progresivă şi considerabilă a mortalităţii generale şi în consecinţă o urcare continuă a duratei medii de vrajă.Durata medie a vieţii umane a fost:In secolul al 16-lea aproximativ de 20 de ani 17 25V  »  n  * 1 JJ n  1У '---- J7 УЈ

> ’ TI Ю TT TT JT ă2 " „şi în secolul al 19-lea singur s’a urcat durata în mediu cu 17 ani în Jările din apus şi se urcă încontinuu. Numai Indiile au rămas cu o medie de 21 de ani ca şi înainte cu secole. Dacă deci într’o Jară europeană din apus noul născut în secolul al 16-lea avea şanse să trăiască 20 ani, azi durata medie a vieţii este de 50 ani. La acest rezultat splendid a contribuit în special reducerea mortalităţii infantile şi a mortalităţii prin boli infecjioase acute. Rezultatul final este, că majoritatea acelora, cari înainte mureau în vârsta copilăriei ori a adolescentei, azi ajung la vârsta reproducţiei
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şi se propagă, urcând vigoarea numerică a colectivităfii şi contribuind prin munca şi activitatea lor la mersul civilizaţiunii. Mulţi, foarte mulţi din aceia, cari mai înainte fiind debili şi defectuoşi erau eliminaţi fără cruţare, la intrarea în viaţă chiar, prin selecţiunea naturală, azi trăiesc până la bătrâneţe şi constituie mândria ştiinţei şi a acţiunei milostive, pline de sentimentalismul duios al societăţii.Este de remarcat, că acest minunai rezultat nu se datoreşte numai medicinei curative şi igienei, ci îndeosebi urcării confortului economic, a culiurei generale şi a standardului de viaţă în strici raport cu progresul civilizaţiei.Concluzia firească ar fi deci, să ne plecăm înaintea acestor efecte strălucite ale civiliza- ţiunii, să fim satisfăcuţi şi recunoscători, să nu încurcăm ori să împiedecăm acel progres, care poate va duce acolo, că mortalitatea infantilă se va reduce aproape la zero, că toţi oamenii vor ajunge la vârsta luiMathusalem şi suprimându-se acţiunea barbară a selec- ţiunei naturale, suprimându-se ori contraba- lansându-se în mod artificial diferenţele biologice dintre indivizi, vom ajunge la acea epocă de aur, visată de mulţi, când în egalitate şi frăţie desăvârşită ne vom îmbrăţişa în deplină armonie şi fericire. Ce frumoasă perspectivă, ce splendid tablou final pentru toţi aceia, pentru cari idealul este o viaţă în
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comoditate perpetuă, scutită de luptă şi concurenţă, pentru toţi aceia, cari în acea înfrăţire generală, în egalitatea tuturor, văd cel mai sigur suport şi singura posibilitate de a-şi ascunde lipsa de calităţi, de a trăi fără muncă în contul altora.Dar să vedem odată, dacă situaţia actuală şi perspectivele pentru viitor sunt de fapt atât de splendide. Atunci când vigoarea, starea sănătăţii publice a unei colectivităţi se judecă numai după morbiditate şi mortalitatea generală, concluzia se pare firească în special atunci, când nu ne interesăm efectiv de soarta generaţiilor viitoare. Este însă o serie întreagă de greşeli profunde, cari în mod forţat trebuie să ducă Ia această concluzie. In primul rând e confundarea vigoarei, a prosperităţii colectivităţii cu aşa numita sănătate publică, judecată după frecvenţa bolilor şi după cifrele mortalităţii; a doua e credinţa, că ameliorarea stării economice şi a confortului duce în mod forţat şi la o ameliorare a prosperităţii biologice şi a treia e credinţa, că colectivitatea naţională ori politică se comportă în organizaţia şi funcţiunea ei ca un organism şi că e deci suficient a garanta o întreţinere raţională, pentruca metabolismul să decurgă automatic în direcţia normală. Aceasta este o comparaţie care mai are şi defectul, că neglijează complet patrimoniul de calităţi ereditare şi grija pentru generaţiile viitoare.
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Ori starea vigoarei biologice a capitalului uman este azi tristă de tot şi perspectivele pentru viitor sunt mai mult decât îngrijorătoare. Vigoarea aceasta este în raport invers chiar cu sănătatea publică măsurată după media de viată şi declinul ei se accentuiază în raport •direct cu progresul civilizaţiei, cu progresul economic şi cultural.Am văzut din expunerea asupra Igienei Naţiunii cum progresul civilizatiunii elimină progresiv selectiunea naturală şi socială, o interverteşle chiar în sensul, că se înmulţesc şi deci îşi propagă potentat calităţile slabe cei defectivi, pauperi, imbecili şi criminali, iar cei cu calităţi superioare — în raport direct cu progresul civilizatiunii — se propagă tot mai puţin, până dispar. Rezultatul final va fi o reducere progresivă a calităţilor superioare, o dominatiune cantitativă şi calitativă a celor cu defecte ereditare serioase, a acelora, cari în toată fiinţa lor se apropie de primitivitate şi de sălbătăcie.Vigoarea fizică în ţările civilizate de mult a început să scadă. Aceasta o arată lămurit statistica recrutărilor cu proporţia redusă în mod progresiv a celor ap[i pentru serviciul militar. Vigoarea intelectuală nu se poate •compara cu cea a trecutului, chiar dacă nu ne referim la perioadele de înflorire cu pletora lor de genii în intervale scurte de timp. O  simplă analiză a capacităţii intelectuale a
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generalei de azi duce la rezultate, cari re- levează în mod indiscutabil scăderea continua a nivelului biologic. O astfel de analiză făcută de Terman la 1,700.000 de indivizi a arătat, că la americani capacitatea intelectuală în aproape 50% din populafiune este inferioară mediei normale. Scăderea vigoarei morale a generaţiei de azi cred că nu trebue demonstrată în special. Ea este evidentă când o comparăm cu perioade din viafa noastră anterioară, şi se relevează cu atât mai mult, când ne gândim la mentalitatea morbidă, care conduce azi destinele Statelor. Ea ne arată o legătură strânsă cu progresul civilizatiunii, îndeosebi când o studiăm în raport cu evolufia centrelor urbane şi industriale.Nu poate fi nici o îndoială, că vigoarea fizică, intelectuală şi morală şi deci prosperitatea biologică a capitalului uman scade progresiv, chiar în urma progresului civilizatiunii. Şi dacă studiăm trecutul şi vedem cum răsar şi apun civilizatiuni, îngropând cu sine Statele ori popoarele, cari le-a creat, dacă ne dăm seamă de situata de azi şi de incapacitatea noastră fiziologică de a suporta cu o vigoare progresiv redusă supraîncordările încontinuu crescânde ale civilizaţiei de azi, se vede, că şi noi ne aflăm la începutul apusului civilizatiunii actuale, care-şi continuă calea neîmpiedecată în evoluţia ei fatală. Şi aceasta chiar şi fără a putea întrevedea, unde este
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acea rezervă încă neuzată de popor, care înainte apărea pe scenă în aiari perioade şi lua în primire patrimoniul cultural dela popoarele distruse cu perspectiva sigură de a fi apoi însuşi distrus după o nouă ascensiune.S ’ar crede, că aceste fapte fiind de mult cunoscute în cercurile ştiinţifice, bărbaţii de Stat, răspunzători pentru evoluţia colectivităţii lor şi în primul rând interesaţi de a cunoaşte legile, după cari evoluiază atari colectivităţi umane, s’ar crede, zic, că aceşti bărbaţi de mult au încercat, de a încetini cel puţin evoluţia tragică, chiar dacă ea se părea fatală. Este interesant, că de aceste probleme nu s’a interesat politica, nu s’au interesat bărbaţii de Stat, absorbiţi complet de problemele ivite în strânsă legătură cu evoluţia economică, pe care o consideră ca unicul factor holărîtor pentru evoluţia unui neam, a unei ţări. De evoluţia biologică s’au interesat savanţii în laboratoare, departe de viata publică, care în toate detaliile ei ca şi în problemele mari a fost, se vede, dominată totdeauna de interese pasagere, de stăpânirea materiei, de materia însăşi. Acestei materii i-a căzut pradă viata cu toate manifestaţiunile ei. Chimia, fizica au dominat evoluţia tuturor ştiinţelor şi prin exploatarea cu succes a naturei au dirijat soarta individului şi a colectivităţii. Biologia ? A  fost considerată ca o ştiinţă interesantă pentru discuţii generale asupra evoluţiei
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speciilor, asupra teoriei lui Lamarck, Darwin, asupra eredităţii, discuţii academice ori de salon, tară nici un răsunet general. Cu toate că acei savanţi, prevăzând dezastrul creat din cauza nerespectării legilor biologice, au atras de mult atenţia asupra acestei consecinţe, abia în ultimul timp şi timid de tot începe biologia a-şi lua locul pe саге-l merită ca ştiinţă fundamentală şi dominantă în orice problemă în legătură cu evoluţia umană. Această evoluţie este destul de bine studiată şi precizată în legile cari o conduc şi ne arată, că indivizii sunt inegali din punct de vedere ereditar şi deci inegali şi în posibilitatea de a se manifesta în viaţă. Este stabilit, că aşa cum în melabolismul celular diferitele faze trebue să alterneze încontinuu, să se afle într’un perpetuu echilibru dinamic, aşa şi în evoluţia individuală ori a naţiunii calităţile biologice constituante, fizice, intelectuale si morale trebue să se desvolte în mod armonic într’un echilibru dinamic. Este dovedit, că însuşirile dobândite în decursul vieţii nu se transmit decât excepţional asupra descendenţei şi deci confortul şi cultura — în cel mai minunat grad — lasă neinfluenţat patrimoniul ereditar. Este mai departe o urmare naturală, că nerespectarea legilor cari conduc viaţa, se răzbună prin boală şi declin. Cu toate acestea nimeni nu se gândeşte, să respecte în organizarea pentru prosperitatea
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capitalului biologic uman aceste legi, cari ne dirijează soarta. în mod excluziv. Această prosperitate niciodată nu va putea fi servită dacă avem în vedere excluziv interesele individuale ori sociale ale generaţiei actuale şi dacă nu ne lăsăm conduşi în toate faptele noastre de adevărul, că noi suntem numai intermediari în şirul generaţiilor, înzestraţi din moşi-strămoşi cu toate calităţile noastre, că nu avem deci dreptul de a dispune liber, în interes individual numai de acest patrimoniu, cum nu avem nici dreptul de a-1 cheltui în interes social, înainte de ce l-am valorificat pentru cei ce ne vor urma. Privirea biologului nu cuprinde numai momentul înşelător ori prezentul îngust şi seducător. Numai scrutând trecutul şi prezentul vede lămurit ce poate fi în viitor şi care poate fi singura cale potrivită unei evoluţii fireşti.Dar azi domină în individ, în societate, în conducerea Statului ca şi în lupta partidelor politice principiul individualist în continuă concurenţă cu cel social. In jurul acestor două principii s’au format doctrine şi sisteme politice şi fiecare crede, că e singurul îndreptăţit, de a garanta o completă îndesfulire a cetăţenilor. In lupta dintre individul, care vrea să fie stăpân în conformitate şi în raport cu calităţile sale şi societatea, care vizează o egalitate, indiferent de deosebirile fireşti, în lupta aceasta după maximul de îndestulire materială
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pentru individ ori pentru societate se uită ori se neglijează cele mai elementare noţiuni asupra vieţii, cele mai drastice avertismente, cele mai dezastruoase urmări, rezultate din nerespectarea legilor biologice.In ciuda constatărilor precise, repetate şi confirmate de mai mult de o jumătate de secol, se crede şi azi orbeşte, că pentru a garanta prosperitatea biologică este suficient de a ameliora condiţiile economice de trai şi, ce e mai mult, în goana după succesul maxim material se sacrifică, fără scrupul, chiar şi capitalul biologic uman, a cărui prosperitate se invoacă în mod făţarnic ca scop final. In ciuda constatării inegalităţii ereditare dintre indivizi, se apără cu înverşunare doctrine şi organizaţiuni, cari pleacă în toată construcţia lor dela ficţiunea egalităţii şi se naşte şi prinde teren o democraţie, care vede în participarea egală a tuturor la trebile publice singura garanţie efectivă a binelui obştesc.Şi nu este exclus, ba este chiar mai mult decât probabil, că o egalitate se va ajunge odată, însă în sensul, că dispărând toate elementele superioare şi reducându-se progresiv şi cele normale, se va recădea din nou în primitivitate şi barbarie.Dacă este evident, că acest declin se datoreşte excluziv nerespectării continue a evoluţiei fireşti a capitalului uman, atunci singurul remediu, pentru a reface evoluţia dera
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iată şi pentru a împiedeca cu siguranţă declinul, nu poate fi altul, decât respectarea întru toate a legilor, cari ne conduc viafa. Este un postulat elementar, care odată satisfăcut trebue să aibă un succes sigur. In loc să se facă ex- cluziv politică individualistă ori socială, să se bazeze organizafiunea şi activitatea în Stat şi în orice altă colectivitate pe singurul fundament real şi posibil: pe principiul biologic, pe armonizaiea tuturor acţiunilor în vederea unicului scop, care motivează existenta Statului, pe prosperitatea biologică a capitalului uman, în loc să se măsoare importanta acţiunilor după nevoile restrânse individuale ori după trebuinţele vagi sociale, cari vizează în fine tot binele maxim al unei colectivităţi de indivizi, să se pună în centrul întregei activităţi şi a întregei solicitudini familia, singurul element care determină evoluţia patrimoniului ereditar în bine, când este ocrotită, în rău, când este nesocotită.Noi nu credem deci în fatalitatea declinului civilizaţiei şi nu o putem admite îndeosebi pentru noi, cari abia am intrat în acest declin şi putem uşor să-l îndreptăm pe baza rezervelor bogate de capital biologic nealterat, care zace în pălum noastră ţărănească. Putem să-l îndreptăm cu singura conditiune: de a pune răspunderea biologică la baza organizaţunii noastre colective şi chiar a -activităţi individuale.
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înainte de toate va fi însă necesar să avem o orientare precisă asupra capitalului biologic uman, de care dispune ţara şi aceasta atât din punct de vedere cantitativ, cât şi calitativ. Cunoscând calităţile biologice specifice nouă şi prevăzând evoluţia cantitativă în viitor, conformându-ne precis legilor biologice, ne vom putea apoi alcătui mai uşor acel program de ansamblu, pe baza cărui se va putea realiza în mod optimal prosperitatea capitalului nostru biologic. Ţinta trebue să fie această prosperitate integrală biologică şi nu numai valori culturale ori economice, cari urmărite în mod unilateral desechilibrează şi deraiază mersul evoluţiunii. E mai modestă ţinta la aparenţă şi atunci de sigur că civilizaţiunea nu va mai putea progresa atât de rapid ca azi. Calea ei va fi mai săracă în efecte strălucitoare, în momente de amăgire seducătoare* dar va fi cu atât mai sigură şi mai senină şi va duce încet dar drept înainte spre maximul de cultură şi fericire, ce poate realiza genul omenesc.In loc să ne distrugem în mod prematur, înainte de a ne fi ajuns apogeul, înainte de a fi putut şi noi contribui cu valori neperitoare la clădirea culturii generale, să facem fot posibilul, ca să punem în valoare calităţile noastre pozitive şi să desminţim pe detractorii, cari ne cred un popor inferior şi incapabil de creaţiuni culturale , superioare.Din cele expuse până aici reiese c ă :
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1. Stalul este o formaţiune politică, o 
organizare colectivă cu scopul de a garanta 
prosperitatea biologică, maximă posibilă, a 
cetăţenilor săi.

2. Această prosperitate se  poate asi
gura excluziv respectând integral legile evo
luţiei biologice individuale şi umane în g e
neral.3. Un program de ansamblu, bazat p e  
realitatea capitalului uman şi vizând excluziv 
prosperitatea lui biologică, va trebui să diri
jeze iot gândul şi toată acţiunea atât indivi
duală, cât şi colectivă. Odaiă inirai în conştiinţa generală acest program biopoliiic, având la bază răspunderea biologică, va îndruma în mod automatic evoluţiunea spre calea dorită, armonizând într’un echilibru viabil, în cooperare fertilă, tendinţele individualiste şi sociale, cari fără frâna şi directiva principiului biologic deraiază cu siguranţă. Aşa cum în individ, p e  
baza instinctelor biologice conservatoare, re
zultă optimul de acomodare abia din concu
renţa tendinţelor individualiste şi sociale, aşa 
cum în familie reaflăm aceleaşi principii: bio
logic, individualist şi social ca necesare men
ţinerei optimale, aşa şi în Stpt pe baza pro
gramului biopoliiic este neapărat nevoie de  
o continuă concurenţă între tendinţe de poli
tică individualistă şi socială, pentru a ajunge 
totdeauna la echilibrul optim acomodat situa- 
ţiunii.

—  17 —
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4. In cenlrul preocupărilor biopolitice va 
sta familia procreatoare ca singurul focar, de a cărui puritate depinde viitorul biologic. Interesul pentru individ este limitat, având numai să i se dea concursul, ca să-şi poată exterioriza în mod optimal calităţile sale biologice pozitive.5. Singura măsurătoare reală a valorii 
individuale ca şi a naţiunei şi a ţării va fi 
ansamblul calităţilor biologice. A cestea fiind 
în primul rând un patrimoniu moştenit, vari
abil dela om la om, rezultă în mod forţat o 
inegalitate firească, căreia lrebue să i se  
acom odeze îăspunderi şi îndatoriri variate.6. Stratificarea societăţii în raport cu 
variaţiunea în limite largi a calităţilor biolo
g ice este un proces natural. O  nivelare ar
tificială prin o democraţie inconştientă se  
face totdeauna în contul valorilor supe
rioare, menite în mod natural să fie condu
cătoare în luptă.7. Selecfiunea naturală şi socială prin mediul extern fizic şi social păstrându-şi importanta covârşitoare pentru mersul evolujiu- nei biologice, ele vor trebui ajutate, nu în sensul suprimării brutale a celor defectivi, ci în sensul eliminării lor dela procreare şi dând concursul maxim celor cu calităţi biologice superioare.8. Vigoarea capitalului uman nu este 
identică cu sănătatea publică susţinută exclu-
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ziv prin combaterea mortalităţii şi prin apă
rarea faţă de influenţele dăunătoare ale m e
diului extern fizic. Cu toate progresele splen
dide ale acelei sănătăţi publice , vigoarea 
biologică a scăzut progresiv în mod înspăi
mântător.9. Evoluţiei fiziologice individuale şi evo
luţiei biologice generale trebue să i se  sub
ordoneze evoluţia economică şi culturală. Programul biopolitic va fixa în mod specific alcătuirea Sfatului în general şi deci conţinutul esenţial al constituţiei, vizând excluziv evoluţia biologică. El va indica precis activitatea departamentelor centrale, a serviciilor exterioare şi a societăţii.In cele ce urmează voi încerca, să indic pentru diferitele organizajiuni şi ramuri de activitate din cadrele Statului directivele principale biopolitice. Aceste indicajiuni nu pot avea de loc pretenţia de a fi complete şi au <leci mai mult o importantă de principiu. Rămâne ca studii ulterioare, făcute pentru fiecare ramură în parte de specialişti mai competenţi decât mirife, să detalieze, ceeace eu am putut indica numai în mod sumar.
Directive biopolitice pentru activi
tatea departamentelor ministeriale.Reiese lămurit din cele spuse deja, că biopolitica nu este identică cu politica sani-
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iară de azi şi că ea nu poaie intra numai în atribuţiunile unui singur resort. Toate departamentele vor fi angajate în mod esenţial la executarea unui program comun şi abia din colaborarea tuturor vă putea rezulta prosperitatea biologică generală.Dacă totuşi încep cu un grup de ministere, în a căror frunte pun pe cel al sănătăţii, o fac pentru motivul, că acestea au îndatorirea de a se ocupa în mod direct cu prosperitatea biologică umană. Ţin să accentuez însă, că ordinea în care se vor succede diferitele probleme ori departamente, nu indică o ierarhie în ce priveşte importanţa lor.
Ministerul Sănătăţii publice. *Prin noua directivă biopoliiică Ministerul 

Sănătăţii publice câştigă o importanţă deosebită, cuprinzând problemele, în cari se concentrează activitatea medicală şi igienică. Este adevărat, că aceste probleme nu vor fi singurele de importanţă pentru prosperitatea biologică a cetăţenilor, poate nici cele mai impoitante, dar personalului medical specializat până la un punct în problemele biologice va trebui să i se rezerve un rol conducător în realizarea programului biopolitic. In mod automatic deci acesf minister va deveni centrul de acţiune în realizarea reformei bio- polihce.
— 20



Dacă înainte eram de părerea, că acest minister trebue să cuprindă între atribuţiile sale toate problemele, cari stau în directă legătură cu sănătatea publică, azi în lumina noilor nevoi biopolitice va trebui să ne gândim serios la o diviziune a muncii, care să fie îndrumală excluziv de o perfecţionare optimă în ce priveşte diferenţierea şi o uşurare maximă în ce priveşte cooperaţia spre un unic scop. Chiar şi numai problemele cari stau în cea mai strânsă legătură cu sănătatea sunt prea vaste, prea variate, ca să intre fără piedici în atribuţiile unui singur resort cu o specializare limitată într’o direcţie medico-igie- nică.Este o greşală fundamentală a organiza- tiunii actuale, că medicul are o serie de îndatoriri importante, pentru cari îi lipseşte complet competinta. El are să îndrumeze şi să controleze d. e., măsuri de igienă rurală ori urbană, fără a avea cunoştinţele elementare de tehnologie sanitară, cunoştinţe, cari sunt din domeniul ingineresc. Iar inginerul care proectează şi execută aceste măsuri, de importantă hotărîtoare pentru salubritatea publică, nu are idee de postulatele igienei, cari neapărat trebuesc respectate; şi în fine aceia, cari conduc destinele unei atari colectivităţi şi au ca cea mai înaltă îndatorire salubritatea publică, nu au idee nici de igienă, nici de tehnologie sanitară. Aşa am ajuns acolo,



că din greşala aceasta de organizare, cu toate progresele ştiinţei igienice, tehnice şi admi- nistrative a profitai atât de pufin colectivitatea, pentru care ar trebui să se aplice.Aşa se motivează gruparea în mai multe resorturi a problemelor, cari stau în cea mai strânsă legătură cu sănătatea şi cu vigoarea biologică a capitalului uman, resorturi, cari vor trebui să colaboreze cât se poate de intim, formând de fapt un singur nucleu complex dar unitar, pentru realizarea programului biopolitic. Ministerul Sănălăjii publice va avea în atribuţiile sale problemele medicinei curative şi ale igienei medicale, deci centrul preocupărilor sale va fi omul. Ministerul lucrărilor publice se va ocupa cu igiena urbană şi rurală în partea tehnologică şi cu problema alcătuirei tehnice a unei colectivităţi. Aşezările umane şi mediul extern fizic modificat în atari colectivităţi vor ft esenţa preocupărilor acestui resort. Ministerul muncii se va ocupa cu cel mai important şi cel mai intim raport dintre om şi mediul extern, cu munca, cu activitatea fiziologică necesară menţinerii echilibrului biologic, atât din punct de vedere fiziologic, medical, cât şi tehnic. Şi în fine rămân o serie de probleme, cari vizează îndeosebi soarta biologică a generaţiilor viitoare şi se referă la prosperitatea biologică a naţiunii, probleme, cari cu toată importanta lor azi nu au loc între preocupă
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rile centrale şi sunt lăsate spre rezolvire întâmplării ori soartei generoase. Aceste probleme de natură complexă medicală, tehnologică, pedagogică, juridică şi administrativă vor trebui neapărat grupate într’un nou resort, aceia al vigoarei naţiunii.In acest mod am grupat în aceste patru resorturi centrale toate problemele, conducerea îniregei activităţi, care se referă în mod direct la prosperitatea biologică umană, constituind acel nucleu central, care va îndruma în primul rând realizarea programului biopo- litic. Cu organizarea Ministerului Sănătăţii pu- plice ne vom ocupa în detaliu într’una din broşurile viitoare. Nu este nevoe să insist aici asupra necesităţii, ca acest resort să-şi îndrumeze toată activitatea spre prosperitatea biologică a cetăţenilor.
Ministerul lucrărilor publiceCu atât mai evidentă — din punct de vedere biopolitic — este nevoia unei noi îndrumări a Ministerului lucrărilor publice. Cu toate că acest departament este mend să fie centrul de acţiune al uneia dintre cele mai importante categorii de specialişti, a inginerilor, atribuţiile sale sunt foarte reduse, rău delimitate şi de relativ putină importantă, aşa încât de mult şi cu insistentă se discută nece
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sitatea de a exista a acestui Minister. Ori în cadrele programului biopolitic acest resort va câştiga o importanţă deosebită prin faptul, că în afară de atribuţiile actuale va cădea în sarcina Iui conducerea şi organizarea măsurilor, menite de a contrabalansa ori de a preveni chiar efectele dăunătoare ale mediului extern fizic în colectivităţi umane şi o parte cel puţin a efectelor civilizaţiunei în centrele urbane. Probleme ca aprovizionarea cu apă de băut, îndepărtarea murdăriilor, curăţenia publică, de a căror rezolvire depinde în mare măsură starea capitalului biologic uman în centrele urbane, problema ventilaţiunii, a luminatului, a încălzitului, importante îndeosebi în anumite condiţiuni speciale, sunt atribuţiuni de importanţă generală, pentru cari lipseşte o conducere şi o organizare unitară. De importanţă socială însă cu un răsunet imediat asupra vigoarei capitalului biologic uman sunt problemele în legătură cu locuinţa, cu terenul de clădit în centrele urbane, cu planul de ansamblu al aşezărilor urbane, probleme, a căror rezolvire prudentă în interesul capitalului uman formează o parte esenţială a programului biopolitic. Este adevărat, că satisfacerea acestor nevoi va cădea în mare parte în sarcina comunelor. Insă chiar şi atunci, când odată administraţia comunală va fi în stare să se intereseze cu compeiinţa necesară şi cu succes de acele nevoi, existenţa unui
— 24 —



minister cu atribuţiile indicate mai sus va fi indispensabilă pentru asigurarea unei conduceri unitare, a unei autorităţi de inijiare, de îndrumare şi de control, cu competinjă superioară, dar şi în vederea executării precise a programului biopolitic în partea, care priveşte salubritatea publică şi evoluţia aşezărilor urbane. Acest minister va avea şi îndatorirea de a se îngriji, ca şi colectivităţile rurale, cari din propriile lor puteri în mod izolat nu-şi vor putea satisface nevoile salubrităţii publice, să fie ajulaie ori asociate în vederea realizărilor celor mai urgente.Ministerul lucrărilor publice în noua sa îndrumare biopolitică va corespunde unei nevoi urgente şi vitale şi va avea în special menirea, de a pune toate mijloacele tehnicei moderne în serviciul colectivităţilor administrative, cu scopul de a preveni efectele dăunătoare capitalului uman, inerente convietui- rei în colectivităţi.
Ministerul muncii.In cea mai strânsă legătură cu Ministerul Sănătăţii publice va trebui să se organizeze şi să lucreze Ministerul muncii, în a cărui competintă intră prevenirea influentelor dăunătoare capitalului biologic uman inerente muncii ori în directă legătură cu ea. Atribuţiile acestui minister nu se vor limita însă la
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prevenirea accidentelor muncii, la igiena industrială, la protecţia copiilor şi a femeilor în industrie, la aplanarea conflictelor muncii, ci va cuprinde problema muncii în întreg complexul ei sub raport biologic. Acest aspect biologic al problemei ne prezintă munca în- tr’o formă, care diferă complet de cea dictată de politica economică de azi şi evident şi protecţiunea muncii ori mai bine zis a muncitorului se va schimba în mod esenţial. Poate la nici o altă problemă nu se evidenţiază atât de limpede nevoia respectării legilor biologice şi importanţa covârşitoare a noilor directiv , cari derivă în mod simplu şi clar în lumina biopoliticei.Munca de fapt este considerată ca un mijloc de a câştiga pâinea de toate zilele. Ea este deci luată ca o nevoie impusă, o corvoadă, rezervată în primul rând pentru aceia, cari din lipsa mijloacelor de trai sunt avizaţi la câştig. Sub muncă se înţelege ceva greu, obositor, depus fără angajament sufletesc şi fără bucurie. O activitate depusă cu plăcere nu se consideră muncă. Valoarea muncii se măsoară aproape în raport direct cu oboseala rezultată. Munca aceasta se poate înlocui şi se înlocueşte de fapt în mod progresiv prin maşină, se mecanizează şi ea progresiv, privită şi apreciată fiind în raport cu intensitatea şi abilitatea acţiunei musculare,mecanice în primul rând. Civilizaţia şi industria
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lizarea progresează fără a respecfa capaciiaiea biologică individuală sau generală, fără con- siderafiune la nevoile şi posibilităţile biologice. Cine vrea să trăiască intră, trebue să intre în muncă, trebue să se acomodeze mersului maşinii, trebue să sacrifice acesteia energiile sale fizice şi sufletul în întregime. Pe cine-1 interesează faptul, că recompensa primită nu stă în nici un raport cu sacrificiul real adus şi că absorbea şi nimicirea aceasta fără suflet a capitalului biologic uman a avut şi va mai avea urmări dezastruoase atât individuale cât şi generale? Cine nu vede, că chiar a- ceastă exploatare şi desconsiderare a energiilor umane a creat în mod forjat contraste între clasele sociale şi a agravat ori a deraiat chiar evolufia firească? Măsurile de protecţie, de igienă a muncii, azi nu sunt dictate de o pricepere reală a situaţiei, de grija supremă de a ocroti capitalul biologic uman, ci de tendinţa, de a urca productivitatea muncitorului prinlr’o menajare sistematică a energiilor sale, printr’o exploatare mai rafinată şi mai destructivă tot odată.
Dar munca este o nevoie fiziologică, o 

fază a metabolismului individual. Alternarea dintre muncă şi repaos este o necesitate pentru menţinerea stării normale, ca şi faza destructivă şi constructivă a metabolismului celular, cari alternează incontinuu într’un echilibru dinamic. Inactivitatea este identică cu atrofia
— 27



şi degenerarea. Activitatea este deci inerentă vieţii, este — ca şi repaosul — o nevoie fiziologică indispensabilă în interesul menfinerei echilibrului fiziologic normal.Pentru satisfacerea acestei necesităfi avem trei feluri de activităţi: fizică, intelectuală şi morală ca manifestajiuni necesare ale acestor trei părţi constitutive ale individului: trupul, mintea şi sufletul. Intensitatea acestor activităţi ca şi raportul cantitativ dintre ele este dictat de desvoltarea şi raportul acelor trei complexe de calităţi fundamentale. Optimul muncii zilnice individuale se va atinge din punct de vedere biologic atunci, când ea nu va fi unilaterală, ci va fi atât fizică cât şi intelectuală şi sufletească. Şi cum activitatea sufletească nu decurge independent, ci acompaniază şi dirijează munca fizică şi cea intelectuală, avem de a deosebi în special aceste două feluri de activităţi, cari nu se depun concomitent şi cărora li se ataşează ca un corolar indispensabil componenta emotivă sufletească Activitatea zilnicâ deci Irebue să fie 
atât fizică cât şi intelectuală, în raport cu ne
voile constituţiei fiecărui individ, trebuind să 
alterneze cu repaosul recreator.Capacitatea de muncă fizică şi intelectuală variază dela individ Ia individ şi e evident că şi felul muncii frebue să tie acomodat nevoilor specifice individului.Munca însă nu este numai o necesitate
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fiziologică, ea este şi singurul mijloc, prin care individul exteriorizând calităţile specifice lui poate crea valori şi poate afla îndestulire şi fericire în viafa lui individuală Munca deci 
va Irebui îndrumată, organizată şi acomodată 
posibilităţilor şi nevoilor individuale în aşa 
fel, ca ea să se  depună în condiţiuni sufie- 
leşli prielnice şi să traducă în mod optimal 
capacitatea productivă individuală. Abia atunci rezultatul muncii va fi optimal şi .pentru individ şi pentru producţie.Este incontestabil, că munca intelectuală din punct de vedere biologic irebue considerată superioară celei manuale, atunci când aceasta este mecanizată. Dar este o greşală profundă, de a crea aici în mod artificial un contrast, care de fapt nu poate exista atunci, când aceste două feluri de manifestatiuni fiziologice trebue să se întregească, când fiecare individ va desvolta în raport cu nevoile sale fiziologice o activitate atât manuală cât şi intelectuală. Iar dacă în condiţiuni identice capacitatea pentru una ori pentru cealaltă activitate variază dela individ la individ, pentru acest fapt nu persoana este responsabilă, ci patrimoniul biologic moştenit dela ascendenţi.Din toate acestea reiese, că este o îndatorire supremă a Statului de a organiza posibilităţile de muncă în aşa fel, ca fiecare individ să-şi poată desvolta şi pune în valoare calităţile specifice lui, pentruca din o activi-
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late în condifiuni sufleteşti prielnice să rezulte maximul de îndesiulire individuală şi maximul de producfie. O alternare a activiiăfii fizice şi intelectuale variabile după individ, ca şi o alternare între muncă şi repaos sunt nevoi fiziologice, cari trebuesc neapărat respectate în orice condifiuni. Statul este deci obligat 
în interesul individual şi al capitalului său 
uman, în interesul său propriu, de a crea 
condiţiunile optimale de muncă corespunză
toare nevoilor biologice indicate, de a nu 
admite o exploatare fără consideraţiuni, ci 
de a desvolta şi îndruma spre optimul indi
vidual de valorificare atât calităţile fizice, 
cât şi cele  intelectuale şi morale.Statul este obligat de a garanta pentru fiecare posibilitatea de muncă. Şomajul este un defect nu numai din punct de vedere economic, ci în deosebi din punct de vedere biologic.Organizarea ştiinfifică a muncii, care în Statele din apus şi în special în America a ajuns la o perfecţiune respectabilă, ne arată calea, pe care trebue să acţioneze Ministerul muncii. Educaţiunea şi îndrumarea profesio
nală vor fi şi ele alribuţiuni importante ale 
acestui Minister. Insă spre deosebire de ceea ce s’a urmărit şi s’a realizat în alte părţi, ministerul nostru al muncii în mod sincer va trebui să vizeze şi să apere interesele biologice ale capitalului uman şi nu excluziv ori în pri-
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mul rând pe cele ale producţiei. Apărarea şi 
satisfacerea nevoilor biologice esle cel mai 
eficace mijloc pentru potenţarea dezirabilă 
a producţiei.Nu evolufia economică va avea să fie stăpână pe capitalul biologic uman, exploa- tându-1 şi mecanizându-1 spre o maximă producţie materială, indiferent de soarta lui, ci evoluţia biologică a capitalului uman ve dicta mersul exploatării materiei.

*
*  *Înainte de a discuta nevoia şi atribuţiile noului departament al vigoarei naţionale, voi încerca să indic directivele biopolilice pentru celelalte ministere ori probleme principale.Am accentuat deja, că nu va fi suficient, dacă un singur minister ori chiar un grup de Ministere se vor conduce în ţoală activitatea lor după principii biologice. Este necesar ca la baza activităţii tuturor departamentelor să fie aceleaşi principii. Numai în acest mod vedem garantată realizarea programului biopo- liiic şi colaborarea armonică indispensabilă pentru ajungerea scopului unic : prosperitatea capitalului biologic uman prezent şi viitor în cadrele patriei.

Ministerul instrucţiunii publice.Unul din cele mai importante departamente este fără discuţie Ministerul Instrucţiu-
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nii publice, care organizează şi conduce în- văfămâniul de ioaie gradele şi esle deci responsabil de felul cum se face acest învăţământ şi de rezulfaful său final. Scopul şcolii este dublu: Unul de a da copiilor şi adolescenţilor cunoştinţele elementare, fundamentale şi indispensabile pentru a putea beneficia ad maximum de roadele culturei şi civilizafiunii în lupta pentru existenţă; al doilea, de a da o desvoltare armonioasă şi echilibrată calităţilor fizice, intelectuale şi morale, cu un cuvânt calităţilor biologice ale fiecăiui elev, pentru a-şi putea afla în viaţă locul cel mai potrivit în conformitate cu acele calităţi. Ambele aceste scopuri suni egal de importante, primul în interesul progresului civilizaţiunei, al doilea în interesul viitorului biologic al naţiunii şi evident şi al individului.Astăzi scopul al doilea, biologic, nu se respectă de loc, iar primul nu se execută cu sinceritate şi deci pe singura cale indicată pentru ajungerea unui îezultat optimal. Azi elevul nu este privit ca om în cel mai delicat şi mai sensibil stadiu al evoluţiunii sale, ca fiinţă vieţuitoare, care evoluiază şi poate evolua numai în conformitate cu legile inalterabile ale biologiei, ca individ cu o particulară comoară de posibilităţi de desvoltare, de dispoziţiuni atât spre bine cât şi spre rău, pe cari trebue neapărat să le selecţionăm, să le* desvoltăm pe cele pozitive în deplină ar
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monie, respectând totdeauna individualitatea. Azi nimeni nu se interesează de această individualitate biologică, nici de legile biologice, nici de stadiile de evoluţie specifice vârstei copilăriei, cari neapărat cer o acomodare a încordării fizice şi psihice acelor stadii. Azi învăţătorul n’are idee de acele legi fundamentale şi nu există manual, care să-l orienteze asupra copilului ca om, asupra acestui element al viitorului, pe care el are să-l modeleze. După un şablon stabilit pentru o serie de ani fără a respecta capacitatea biologică a fiecăruia se modelează toţi în mod identic, ca şi când toţi ar fi născuţi cu calităţi ori cu dispoziţiuni identice. Copiii se instruesc neţi- nându-se cont de postulatele biologiei şi li se dau cunoştinţe, cari nu sunt atât în folosul elevului, ci al altor interese, în mare parte străine de el. Azi şcoala este un scop în sine, un loc de experimentare pentru o pedagogie oarbă faţă de necesităţile elementare ale vieţii, ori o instituţie menită de a da fizicului, intelectului şi caracterului o îndrumare direct opusă cerinţelor individului, naţiunii, patriei. Rezultatul final al acestei educaţiuni, pentru care se pierde cea mai frumoasă şi cea mai preţioasă parte a vieţii, partea în care ar trebui să fie concentrată bucuria, fericirea şi libertatea neîncătuşală de forme prea rigide şi inutile, rezultatul acestei instrucţiuni sunt absolvenţi slăbiţi, deraiaţi ca fizic, fără re-



zislentă şi disciplină morală, miopi, fără iniţiativă şi spirit de independenţă, fără voinţă şi hoiărîre, fără pregătire pentru necesităţile reale ale vieţii. Deoarece nimeni nu a încercat să-i desvolte în direcţia, în care ar fi mai capabili şi să-i îndrumeze în cariera, în care ar putea corespunde mai bine şi deoarece nimeni nu i-a învăţat, cum să-şi chivernisească averea lor biologică, calvarul unei vieţi deraiate şi străine de individualitatea lor se continuă cu rezultatul unui declin general inevitabil. Cine profită de acest fel de educaţiune? Se crede probabil că Statul, ori mai bine zis conducerea Statului, al cărui exponent şi instrument este ministerul instrucţiunei publice; deci un cerc restrâns de persoane ori de interese, care evident are nevoie de o masă servilă de cetăţeni, fără păreri proprii, fără voinţă şi iniţiativă ; o conducere a destinelor patriei, care nu prevede şi nu simte răspunderea pentru viitor şi distruge în loc să clădească.Această directivă fundamental greşită, acest rezultat dezatruos al şcoalei de azi nu se compensează printr’o educaţiune socială, căci şi societatea este dominată în activitatea ei de directive identice, cari exploatează momentul şi dispreţuesc capitalul biologic şi viitorul. Ea nu se poa e contrabalansa nici prin educaţia în familie, care cu progresul civilizaţiunii este tot mai mult ştirbită în autoritate, dăunată în intimitatea şi intensitatea
-  34 —



legăturilor dintre membrii ei şi în fine acelei directive greşite nu i se opune de fapt nici religia ca factor educator, căci nici ea nu respectă capitalul uman şi necesităţile lui biologice.
In cadrele unei reforme generale p e  

baze biologice Irebue deci să pretindem, ca 
şcoala să corespundă de fapt şi integral sco 
purilor, pentru cari există, adică de a fi 
de fapt educatoare, desvoltând în mod ar
monic calităţile pozitive biologice în raport 
cu posibilităţile date fiecărui individ şi de а 
da elevilor cunoştinţele necesare indispensa
bile pentru validitatea în viaţă în raport cu 
capacitatea lor biologică şi toate acestea în 
timpul cel mai scurt posibil, fiind dictate de 
postulatele biologice ale evoluţiei individuale.Şcoala trebue să se înroleze în mod natural şi să se subordoneze integral evoluţiei biologice individuale şi generale, căutând în primul rând a evoca şi a activa acele calităţi, din a căror exteriorizare rezultă maximul de îndestulire şi fericire. Rezultă deci ca postulate esenţiale şi fundamentale pentru educa- tiunea şcolară:1. Atât scopul cât şi mersul învăţământului trebue să fie dictat şi condus de legile biologice în general, de fiziologie în special.2. Dată fiind inegalitatea ereditară dintre oameni şi deci şi absurditatea unei educa- tiuni absolut uniforme, care nu respectă par-

3 *
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licularitătile biologice individuale, irebue neapărat şi înainte de toate să cunoaştem constituia fizică, intelectuală şi morală a fiecărui elev. In afară de elementele ştiinţelor pe cari trebue neapărat să le înveţe tofi, Irebue să acomodăm învăţământul acelor particularităţi, încercând în ore speciale de a individualiza instrucţia şi de a desvolta calităţile pozitive specifice fiecăruia. Va trebui mai departe, ca şi în mersul învăţământului să ne conducem de evoluţia încontinuu controlată a calităţilor reale biologice, peniruca la finele instrucţiei fiecare să fie în mod natural îndrumat spre cariere, în care se va putea validita în mod optimal şi în care va putea realiza cu minimul de efori maximul de producţie în cea mai bună dispoziţie sufletească.3. In afară de aceste diferente individuale învăţământul va trebui să respecte diferentele esenjiale biologice dintre sexe. Dat fiind scopul diferit în viată al femeii şi al bărbatului, date fiind deosebirile fireşti, cari caracterizează evoluţia şi capacitatea calităţilor fizice, intelectuale şi morale la bărbat şi la femeie, evident că şi învăţământul va trebui să ţină cont de aceste deosebiri. In afară de noţiuni de bază, indispensabile pentru toti, instrucţia viitoarelor femei, a prezentelor copile cu însuşiri specific femenine, va fi în genere alta, cu totul diferită decât a băieţilor şi viiio-
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rilor bărbaţi. Zic în genere, căci nu se va putea interzice, ca fetele, Ia cari analiza calităţilor arată aptitudini potrivite, să poată urma în cazuri speciale o instrucţie similară cu aceea a băieţilor.4. Necesitatea alternantei continue şi echilibrate dintre repaos şi muncă va regula repartizarea studiilor pe zi, săptămână, an.5. Necesiiataiea unei desvoltări şi activităţi armonioase fizice, intelectuale şi sufleteşti, integrale cu un cuvânt, va ridica educatiunea fizică şi morală la acelaş rang ca şi cea intelectuală, urmând ca acelaş echilibru dintre aceste trei feluri diferite de activităţi, cari se completează, să se menţină şi în decursul vieţii ulterioare.6. înainte de toate însă va trebui introduse ca materii principale ale învăţământului de foaie gradele ştiinţele, cari se referă Ia om, la evoluţia sa ca individ, naţiune, specie, la legile cari îi cârmuiesc viata, la raporturile sale cu mediul ambiant, Ia reactiunile sale normale ori morbide asupra influentelor mediului extern fizic şi social, la măsurile de apărare, de organizare pe baze biologice, la îndatoriri şi răspunderi biologice, dela cari nu ne putem sustrage. Acest învăţământ biologic cu variatele sale ramuri (biologie gen., fiziologie, patologie, igienă) va forma partea centrală a instrucţiei, focarul în jurul căruia se vor grupa şi lumina toate celelalte nece-
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sităji şi care va trebui să colaboreze în mod esenţial la făurirea concepţiei de viată, hoiă- rîtoare atât pentru viata individuală cât şi pentru cea socială.7. Organizarea în acest fel a învăţământului, descărcarea sa de întreg balastul apăsător al unei insirucţii greşite, în mare parte inutile, adaptarea lui la necesităţile biologice ale elevului, la nivelul particular al capacităţii sale biologice, va face între altele posibilă şi realizarea unei doleanţe esenţiale din punct de vedere individual şi naţional şi anume scurtarea perioadei şcolarităţii, pen- iruca tânărul să poată intra în viată şi să se poată căsători cât mai de timpuriu, plin de avânt şi energie. Azi abia la 30 ani îşi termină şcolaritatea, epuizat şi avizat la concursul altora, abia târziu se poate căsători, viata întreagă fiindu-i caracterizată printr’o muncă fără tintă, fără rost individual şi fără a putea răspunde îndatoririlor supreme b ologice.Dacă pe lângă acest rezultat trist din punct de vedere biologic mai amintim minima sumă de cunoştinţe într’adevăr utile, care se câştigă cu atâtea sacrificii, ne mirăm de indiferenta celor răspunzători şi de lipsa completă a sentimentului lor de răspundere biologică.M’am limitai a accentua numai câteva din multiplele nevoi biologice, pe cari trebue să se bazeze şcoala, sper însă că a fost su
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ficient, pentru a evidenfia necesitatea ardentă a unei reforme pe baze biologice.
Ministerul Cultelor şi Artelor.Aici este mai potrivit de a spune câteva cuvinte asupra Ministerului Cultelor şi Arte

lor, ori cum acest Minister nu conduce realmente destinele religiei în cadrele Statului şi deci nu este responsabil pentru organizarea ei, vom vorbi în genere despre religie şi importanta ei din punct de vedere biologic. Religia nu este prietina biologiei, cel pufin la noi nu. Este drept, că la alte popoare religia cuprinde în mod esenţial prescripţii biologice pentru a menţine vigoarea rasei. Religia noastră însă ca şi cele din Apus consideră viata de pe pământ numai ca o fază trecătoare, premergătoare vieţii vecinice de dincolo de mormânt, consideră trupul şi toate nevoile lui numai ca un balast al sufletului, care tre  ̂bue să lupte cu toată tăria pentru a ajunge fericirea supremă dincolo de moarte. O  religie, care recunoaşte ca singurul scop al vieţii valori morale abstracte, se parei din punct de vedere biologic inferioară une religii, care bazată pe realităţi vrea garantarea domina- tiunei finale ca rasă superioară a credincioşilor săi. Dar aceasta dm urmă propagă ura şi dispreţul şi credincioşii săi, seduşi de afirmarea unei superiorităţi, dispretuesc şi bat-
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jocoresc iot ce ei nu posedă ca însuşiri de rasă şi îşi află îndesiulirea în acte destructive, până când mai de vreme ori mai târziu odată se vor distruge pe sine însuşi.Dacă deci nu putem fi pentru o atare religie, trebuie cu atât mai mult să pretindem, ca religia noastră să nu rămână străină de necesităţile biologice ale naţiunii, să nu slăbească vigoarea ei biologică, să o ajute chiar cu toate mijloacele creştine, ca să se menţină şi să prospereze. Nu trebuie aici reforme mari! Să ne gândim numai puţin la timpurile dinainte de răsboiu, când aici în Ardeal sub domina- Jiunea străină, care forţa cu toate mijloacele desnajionalizarea noastră, numai biserica şi preojimea noastră ne-a Jinut în viată şi vigoare. Rolul bisericii esle educaţiunea şi 
disciplinarea morală a naţiunii; ea esle şi 
trebuie deci să fie naţională în primul rând. Şi acest rol este de importantă covârşitoare când ne gândim, că fără tăria sufletească disci- plinătoare, fără tăria unei credinţe conducătoare, intelectul cu toate minunile descoperite de ştiinţe şi puse în serviciul omului, deviază fără busolă spre declin. Ne trebuie deci o credinţă, care nu se poate câştiga pe băncile şcolii, care o poate sădi în sufletul copilului mama, dar pe care va trebui s’o întărească o religie, care să priceapă rostul şi nevoile biologice ale naţiunii. Ne trebuie o religie, conştientă de rolul ei atât de senin, atât de
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important, de a îi educatoarea morală a credincioşilor într’un timp, când materialismul fără margini nu mai recunoaşte altă stăpână decât o raţiune desbrăcată de orice sen- iiment. Cât de înaltă trebuie să fie autoritatea bisericii şi valoarea morală a reprezentanţilor ei, ca de fapt să-şi poată îndeplini misiunea! Dacă ne gândim la trista situaţiune de azi, când preoţii în mare parte nu mai sunt cei mai chemaţi şi mai devotaţi purtători ai steagului moralităţii şi ai naţionalismului curat, ci au uitat în parte rolul, situaţia şi -demnitatea lor de conducători sufleteşti, când biserica se poate degrada la rolul de prose- litism politic, desigur nu pentru interese de ordin moral superior, atunci se va pricepe, pentruce insistăm cu toată tăria, ca biserica şi reprezentanţii ei să se urce din nou la posturile de onoare, pe cari le-au ocupat înainte şi să ajute cu toate puterile la crearea şi garantarea unui echilibru durabil al evoluţiei fizice, intelectuale şi morale a naţiunii noastre. Dată fiind această ţintă, se precizează dela sine calea şi directivele de urmat.
Dacă prin o simplă trezire a sentiment 

iuiui de răspundere şi datorie naţională bi~ 
serica ar putea deveni unui din principalii 
factori biopolitici, cu atât mai mult îşi va asi
gura un rol conducător în destinele naţiunii 
şi ale patriei atunci, când în mod conştient 
va încerca să respecte şi să susţină, să im



pună chiar realizarea anumitor doleanţe ale- 
biologiei, compatibile cu spiritul creştinesc 
al religiei noastre. Aşa se va putea crea odată poate o nouă religie, o unică biserică naţională, care în fine va uni bisericile noastre, azi rivale, va uni energii, cari azi se pierd în parte în lupte inutile ori dăunătoare chiar naţiunii.

Ministerul de Industrie şi ComerţTrecând la un alt grup de departamente, care reprezintă şi dirijează partea economică a organizaţiunii şi activităţii în cadrele Statului, mă voiu ocupa întâi cu Ministerul de  
Industrie şi Comerţ. O  mare parte a doleanţelor noastre biologice mai ales în ce priveşte organizarea industriei am epuizat-o atunci, când am vorbit la Ministerul muncii de organizarea ştiinţifică a muncii. Prin acea scurtă expunere s’a evidenţiat deja în mod suficient necesitatea unui control biologic al industriei, adecă postulatul, ca industria să nu dăuneze capitalul biologic uman, ci din contră să devină un factor principal pentru depunerea muncii în condiţiuni optimale fizice, intelectuale şi sufleteşti. Dar chiar dacă aceste doleanţe ar fi realizate, pericolul industrializării este înlăturat numai în parte. Progresul ei fără pie- deci şi rapid şi în consecinţă dominarea fot mai accentuată a materialismului, angajarea
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progresivă a tuturor forjelor disponibile, distrugerea progresivă a păturei fărăneşti şi a agriculturii în genere şi înlocuirea ţăranului cu proletarul industrial, acest întreg dezastru biologic nu va putea fi împiedecat prin măsuri timide de prevenire. Declinul biologic, trecerea dela un naţionalism forte la un internaţionalism laş şi distrugător al valorilor superioare ar merge şi la noi înainte, fără piedeci.Pentru unii această transformare este o fatalitate, este singura posibilitate de a se validita şi menţine în concurenţa sdrobitoare economică a Statelor, în acea luptă ; reală, brutală, în care nu se poate învinge prin in- vocarea de idealuri sentimentale. Dar este necesar ca această industrializare să se facă fără nici un program, la voia întâmplării ori a acelora, cari nu cunosc altă ţintă decât ex~ ploatavea brutală şi fără margini, indiferent de obiectul ei ? Este motivată acea libertate care permite, ca fiecare fără pregătire şi fără nevoie, în contra nevoilor chiar, să poată crea industrii, să consume şi să risipească materie şi energie şi să impună prin mijloace permise ori nepermise mărfuri fără valoare ? Este necesar ca fiecare după plac să poată angaja forţele biologice, pe cari le doreşte şi câte doreşte în orice întreprindere inutilă ? Este necesar ca în acest mod să se creieze o concurenţă omorîtoare, dar nu în dauna exploatatorilor, ci tot în dauna capitalului biologic
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uman ? De sigur că nu! Din contra noi credem, — şi aşa o cere mintea sănătoasă — că o atare 
problemă de importanţă vitală pentru prezent 
şi viitor trebue atacată şi rezolvită p e  baza 
unui program economic precis, în care să in
tre în calculaţiune prudentă nevoile noastre 
industriale, reale şi materialul disponibil, dar 
în primul rând capitalul uman, care poate fi angajat în această organizare fără a periclita viitorul naţiunii. Acest program va face parte integrantă din programul general biopoli- tic al Statului, el va viza o ţintă precisă în interesul capitalului uman, care constitue Statul şi în al cărui serviciu va trebui să intre în primul rând. Va fi un postulat esenţial de a e- vifa orice risipă inutilă de material şi energii, orice risipă a capitalului biologic uman, pentru a obţine cu minimul de efort maximul de producţie utilă ţării şi naţiunii.Există deja dispoziţiuni fragmentare cu scopul de a scuti anumite bogăţii ale ţării de o exploatare inutilă. Nu s’ar putea apăra şi cea mai preţioasă avere a ţării, capitalul biologic, de o atare exploatare?

Ministerul FinanfelorUn alt departament, reprezentant şi susţinător principal at politicei economice actuale, este Ministerul finanţelor, care poartă răspundere directă pentru multe dăunări ale capi
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talului uman. Ca şi la celelalte departamente voi selecţiona şi aici numai câteva din problemele mai importante, cu scopul de a evidenţia pe scurt necesitatea unei reforme pe baze biologice. Aceste probleme vor fi: 1) regimul fiscal, 2) fixarea bugetului Statului, 3t salarizarea, identică cu fixarea standardului de viată pentru toti funcţionarii.
Impozitele prudent aplicate pot fi ce i mai 

eficace regulator ai producţiei naţionale, c e l  
mai sigur îndrumător al ei. Dar în plus pe lângă importanta lor economică pot deveni un mijloc util pentru a contribui la rezolvirea problemei populaţiei şi chiar şi pentru a aju- ta propagarea celor bine dotati din punct de vedere biologic. Atunci când ne gândim la acest important rol al regimului fiscal în realizarea şi regularea executării programului biopolitic, evident că trebue să combatem acel sistem, care încearcă şi azi obţinerea unui venit fiscal pe calea cea mai comodă posibilă şi fără a atinge susceptibilităţi. Acestei simplicităji i-se sacrifică în întregime efectul regulator şi îndrumător. Se realizează comod impozite însă cu enorme sacrificii biologice, fiind loviţi relativ mai mult chiar aceia, cari ar trebui mai mult protejaţi. Este un sistem fără criterii şi consideratiuni ori mai mult chiar: un sistem cu efecte net aniibiologice, care impune în mod egal o industrie utilă şi altă absolut inutilă, o producţie de importantă co-
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vârşiloare pentru prosperitatea naţiunii ca şi alta, care o dăunează chiar. In aceleaşi con- difiuni de avere un cap de familie cu 6, 8, 10 ori indiferent câfi copii se impune ea şi un burlac fără nici o valoare biologică. Se scutesc chiar acele câştiguri, cari sunt realizate fără muncă ori prin munca altora, ori cele realizate prin specula bunei credinfe şi a inexperienfei, ori a unei situafiuni datorite unor evenimente absolut independente de colaborarea câştigătorului. Un atare sistem, care ajută cu scopul de a realiza mai multe venituri chiar ramuri de producţie, cari sunt direct distrugătoare pentru capitalul biologic uman, evident va trebui combătui cu toată energia. Cred că nu e necesar a mai insista asupra necesităţii unei reforme a sistemului •de impuneri. Suntem convinşi că această reformă nu va putea respecta toate doleanţele noastre biologice, ea se va putea realiza treptat numai, fără a periclita echilibrul economic. Dar realizarea aceasta va trebui să înceapă imediat şi atunci când va avea ca bază un program precis pentru viitor, în ale cărui consideratiuni principale va domina prosperitatea capitalului biologic uman, atunci când se vor suprima chellueli inutile, suntem siguri, c ă  o mare parte a postulatelor noastre se va realiza fără dificultate. Aceia însă cari se îndoiesc de seriozitatea ardentă a acestor postulate, să studieze puţin rezultatul expe-
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Tienfelor făcute în ultimul timp în domeniul muncii, cari documentează în mod precis, ireproşabil, stricta dependentă a producţiei de prosperitatea, de vigoarea biologică a muncitorului, indiferent dacă e vorba de muncă manuală ori intelectuală.
C el puţin toi aşa de important ca regu

lator şi îndrumător al vieţii econom ice, so 
cia le  şi naţionale este şi bugetul Statului, o 
oglindă fidelă a preocupărilor celor răspun
zători. Ar fi interesant să spicuim sub aspectul răspunderii biologice un buget actual oarecare şi să constatăm pagină cu pagină dis- armonia strigătoare dintre necesităţile şi realizările biologice şi cele economice materiale. Dar ar însemna să venim cu date de mult cunoscute până la plictiseală şi cari deci nu mai impresionează; ar însemna să constatăm cât de minime sunt sacrificiile pentru vigoarea fizică, intelectuală şi morală a cetăţenilor, cum se speculează, se încurajează şi se propagă chiar defecte morale şi lipsa de rezistentă, care distruge progresiv un enorm capital biologic (alcoolismul d. e.l, pentru a creia venituri, cari apoi se cheltuesc pentru scopuri invers proporţionale cu nevoile reale ale prosperităţii biologice a cetăţenilor.' încă câteva cuvinte referitor la problema 
salarizării, hofărîloare pentru standardul de  
viaţă al unei categorii importante atât din 

punct de vedere cantitativ, cât şi prin faptul,
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că esle vorba de un capital biologic superior,  pentru a cărui prosperitate şi propagare cât se poate de intensivă Statul ar trebui se aibă tot interesul. Postulatul atât de simplu şi natural ar fi un corp funcţionăresc selecţionat, pregătit pentru cariera aceasta importantă, salarizat în aşa fel, ca să se poată dedica complet îndatoririlor funcţiunei, cu tot sentimentul de răspundere şi datorie necesar îndeplinirei ei, scutit de grijile zilei atât el cât şi familia, scutit de orice încercări de deviare, un model de conştiinţiozitate şi datorie, un chivernisilor devotat al intereselor Statului. Ce să zicem de un Stat, care nesocoteşte ori batjocoreşte chiar în toate dispoziţiile sale acele necesităţi elementare, care angajează o pletoră de funcţionari nepregătiţi, salarizaţi într’un mod, care nici lor individual nu le poate garanta o viaţă fără griji, departe de a corespunde nevoilor unei familii fie cât de modeste, care cheltueşte sume enorme pentru salarizarea proastă a unui corp funcţionăresc inutil de mare şi care în fine sileşte funcţionarii săi de a-şi câştiga în afară de serviciu, pe căi adeseori neper- mise, totdeauna însă în dauna serviciului, banii necesari existenţei? Nu vede ori cine ce economie criminală se face în acest mod, care desleagă pe funcţionar de sentimentul de răspundere şi datorie şi de orice angajament sufletesc ori interes pentru munca sa, care demoralizează o categorie întreagă şi impor
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tantă de cetăţeni şi în consecinţă toată viaţa publică şi distruge atâtea valori biologice superioare? Oare profită Statul din acest întreg aranjament? Cine ar putea avea curajul să o afirme!Nu mai insist asupra altor probleme legate de atribuţia Ministerului de finanţe. Sper însă, că este evident, că la baza întregii activităţi a acestui minisier trebue pus un program prudent şi prevăzător de activitate, care să respecte prosperitatea biologică a capitalului uman şi să împiedece pentru totdeauna, ca aici să se facă experimentări fantastice şi o echilibristică speculativă în dauna celei mai preţioase avuţii prezente şi viitoare. Nici în alte ţări nu se respectă suficient prosperitatea capitalului biologic uman şi în alte părţi se fac greşeli serioase; dar ele nu sunt atât de concentrate, de profunde ca la noi şi sunt în parte cel puţin contrabalansate prin o tradiţie, cultură, rezistenţă şi disciplină morală superioară.
Ministerul AgricultureiRămâne ca dintre departamentele de importanţă principală economică să mai spun câteva cuvinte asupra Ministerului Agricul

turei şi asupra problemei agricole în genere. Importanţa biologică al acestei probleme se evidenţiază imediat, când ne gândim la rolul
4
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dominant pe care-1 are o pătură ţărănească sănătoasă ca izvor nesecat de energii biologice noi, ca singurul regenerator al elementelor biologice superioare, încontinuu distruse prin focarele civilizafiunii. E un generator de energii, care nu se poate înlocui cu nici un alt strat social, oricât de diferenfiat a fi, oricât de valoros ar apare. A pierde această pătură ţărănească chiar şi în schimbul celei mai productive industrializări, înseamnă a pierde singurul fundament natural al unui viitor sigur în schimbul unei construcţii splendide artificiale, care mai de vreme ori mai târziu trebue să se prăbuşească, în schimbul unei vieji ademenitoare dar duşmane necruţătoare a integrităţii biologice. Este deci o pro
blemă vitală de a păstra această pătură ţără
nească intactă în cea mai intimă legătură cu na
tura dătătoare de energii, a o scuti de efectele, dăunătoare ale civilizaţiunii, favorizând mica proprietate şi cooperaţia, ameliorând productivitatea solului şi urcând rentabilitatea muncii agricole. Este nevoie de a împiedeca elementele biologice superioare să plece, să se piardă toate în centrele de cultură în industrie, căci numai aşa vom păstra şi păturei ţărăneşti valori superioare, cari să-i ridice prestigiul şi valoarea şi cari vor lupta în mod priceput, sincer şi continuu pentru menţinerea ei în toată vigoarea şi organizarea ei prudentă economică, culturală şi naţională. întregind această re
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formă cu o educafiune, care să impună îndatoririle principale biologice şi să desvolie sentimentul de răspundere biologică, s’ar face o operă de importantă eugenică primordială.Reforma agrară ar fi fost o unică ocazie, pentru a realiza în parte cel puţin acea reformă, pentru a selecţiona şi a favoriza elementele cu calităţi biologice superioare ori intacte şi a condiţiona noua proprietate de o activitate şi o conduită ireproşabilă din punct de vedere biologic, o conditiune valabilă şi pentru descendenţi. Reforma agrară ar fi fost ocaziunea cea mai bună de a selecţiona o elită biologică, indiferent de clasa socială şi de a stabili în acest mod cu toată gravitatea şi autoritatea unei atari reforme, pentru prima ■dată un nou etalon, singurul real, în judecarea valorilor umane.Nu pot insista asupra restului atribuţiilor acestui Minister, dar aş dori să-i atribui o nouă îndatorire, ori cât de putină importantă ar avea la prima vedere şi anume orga
nizarea turismului. Această îndeletnicire nu poate iămâne o chestie particulară, când ea constitue pentru majoritatea orăşenilor şi a muncitorilor singura ocaziune de a păstra legătura cu natura şi a lupta mai cu succes contra efecteloi destructive ale civilizajiunii moderne. Am insistat în altă parte asupra importantei biologice a acestei legături. Şi cum această problemă întrece în importantă în-

4*
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datorirea şi răspunderea individuală şi trebue considerată ca una din principalele măsuri pentru a menţine echilibrul biologic al celei mai periclitate, mai productive şi superioare categorii de cetăţeni, evident că şi rezolvirea ei nu poate fi lăsată la voia întâmplării, ba trebue făcută cu autoritate, cu toată generozitatea şi seriozitatea indicată atunci, când e vorbă de salvarea unor interese şi energir primordiale pentru naţiune şi patrie. Nu văd alt resort mai indicat pentru înfăptuirea acestui postulat, decât acel al agriculturei şi domeniilor, care are sub ocrotirea şi administrarea sa chiar o mare parte a bogăţiilor şi frumuseţilor naturale ale tării şi care ar avea toate mijloacele şi ar putea concentra în jurul acţiunii sale toate energiile, pentru organizarea cea mai perfectă a turismului, în o tară dintre cele mai bogate în frumuseţi naturale recreatoare.Nu e necesar să mai motivez, că şi pentru multiplele îndatoriri biopolitice ale acestui departament va fi indispensabilă elaborarea unui program de activitate, ca parte foarte importantă a programului general biopolitic.
Ministerul Justiţiei.Trec acum la Ministerul justiţiei, Ia pro

blema justiţiei din punct de vedere biologic. Nu este de mirat, că toate sistemele de drept,
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întreaga justific azi este bazată în primul rând pe principii individual-economice şi deci menită îndeosebi de a apăra integritatea proprietăţii individuale. Suveranitatea intereselor individuale duce însă adeseori la dispoziţiuni, cari din punct de vedere biologic sunt direct opuse intereselor capitalului uman. Secretul profesional d. ei împiedecă medicul de a denunţa un sifilitic, care cu toate protestele medicului s’a căsătorit în plină infecţiozitate, şi-a infectat femeia şi va neferici şi copiii, cari eventual se vor naşte. Nimeni nu-1 poate trage la răspundere pentru acest lanţ întreg de nefericiri. Noţiunea integrităţii familiei, ca focar al generaţiunilor viitoare, nu este cunoscută justiţiei.Tot aşa de evidentă este insuficienţa jus- iiţiei din punct de vedere biologic, când ne gândim la problema responsabilităţii, care neglijează complet importanţa hotărîtoare a eredităţii în determinarea anomaliilor psihice, cari duc la crimă şi cu o generozitate oarbă faţă de interesele biologice ale familiei şi naţiunii, înlocueşte răspunderea superioară biologică cu o ficţiune sentimentală dictată de milă. Aşa se explică cum criminali, cu defecte psihice ereditare d. e. nu numai că scapă de pedeapsă din motivul că nu pot fi făcuţi responsabili pentru faptele lor, dar se uşurează o reci- divare continuă şi în plus mai au toată libertatea de a se propaga, de a transmite defec
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tele lor asupra unei progenituri totdeauna înspăimântător de numeroase şi degenerate.Pe deoparte deci o rigiditate exasperantă, aproape brutală, oarbă fată de sacrificiile pe cari le produce, pe de alta o conciliantă aproape sentimentală cu aceleaşi efecte dezastruoase. Un studiu al jurisdicfiunei moderne sub aspect biopolitic ar fi extrem de important şi interesant şi ar releva desigur încă multe defecte de felul celor schiţate. Un atare studiu oricât de modest până în prezent nu este făcut, ceeace este semnificativ pentru deprecierea valorilor biologice. Această reformă, 
p e  саге o considerăm absolut necesară, 
irebue să înceapă cu o revizuire completă 
a bazelor actuale de drept şi să pună inte
resele biologice ale familiei deasupra celor  
individuale şi integritatea biologică a capi
talului uman deasupra intereselor proprietăţii 
materiale.

Ministerul de Interne,Trecând la atribuţiile Ministerului de In
terne nu voi discuta problema siguranţei, a mentinerei ordinei publice, ci mă voiu ocupa în câteva cuvinte de importanta administraţiei generale şi îndeosebi a celei comunale din punct de vedere biopolitic. Scopul administraţiei comunale este, de a organiza şi de a executa satisfacerea tuturor nevoilor colective
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înirucât sunt pur locale şi de a intermedia satisfacerea lor întrucât interesul şi importanta lor întrece granifele competinjei comunale şi intră în sfera de competinfă a judeţului, a re- giunei ori a Statului. Cu cât mai complet se pot satisface nevoile locale în mod imediat şi priceput prin administrata locală, cu atât mai perfectă va fi rezolvirea. Cu cât mai multe din acele nevoi vor trebui satisfăcute prin intervenţia judeţului ori chiar a Statului, cu atât mai nesigură şi greoaie va fi rezolvirea, aşa încât este incontestabil, că administrata trebue să tindă spre o cât mai mare descentralizare, spre o cât mai largă autonomie locală, fără ştirbirea intereselor cari întrec în importantă graniţele colectivităţii locale. Dar tot aşa de incontestabil este, că rezolvirea corespunzătoare locală a nevoilor comunale cere o administraţie pricepută şi că autonomia se poate 
acorda excluziv numai în raport cu această 
pricepere, dacă nu e vorba de a risca experimentări inu ile şi dăunătoare chiar ori o deraiere sau stagnare sigură a mersului binelui public. Gradul descentralizării deci va fi în mod natural în funcţie de experienţa şi cunoştinţele tehnice, în afară de sentimentul de răspundere şi datorie, al organelor comunale de conducere.Ori aceste cunoştinţe trebue să fie foarte variate şi foarte serioase, căci în cadrele colectivităţii comunale se pun spre rezolvire teh
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nică imediată şi în miniatură aproape toate problemele, cari le-am trecut fugitiv în revistă în expunerea de până acum. Dacă în conducerea Statului interese variate şi specula- fiuni în parte abstracte pot determina adeseori măsuri greşite, al căror efect nu se resimte şi nu se răzbună imediat, răspunderea conducerii comunale este imediată, contactul cu realitatea e direct şi intim, aşa încât orice măsură greşită se resimte fără întârziere prin efectul ei nedorit şi opus binelui public.
Rostul esenţial al conducerei comunale 

esle prosperitatea cetăţenilor şi anume prosperitatea fizică, intelectuală şi sufletească. In jurul acestei îndatoriri principale biologice, care constitue de fapt dreptul de existentă al administraţiei comunale, se grupează celelalte atribufii, cari azi se consideră ca esenţiale. Individul, fami'ia intrând în colectivitatea administrativă în mod forţai sacrifică o parte a libertăţii personale, intră în o serie de obligaţiuni, pentru a primi în schimb totul ce el chiar în urma vieţii colective nu-şi poate asigura singur şi evident şi pentru a fi scutit de toate influenţele dăunătoare inerente vieţii colective. Aceste îndatoriri sunt deci esenţiale, ele nu-s însărcinări generoase şi secundare numai ale unei conduceri, care n’are nici un obligament faţă de o masă de cetăţeni fără drepturi, ci se impun şi ele motivează chiar existenţa conducerei.
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Am accentuat că aceste îndatoriri suni foarte variate şi constitue în miniatură întregul program biopolitic pe care l-am schifat şi a cărui realizare fidelă abia asigură prosperitatea biologică. Este interesant şi mai mult decât regretabil, că câtă vreme pentru orice fel de ocupafiune, meserie, carieră, ori cât de putină importantă ar fi, se cer cunoştinţe speciale, pentru administrarea binelui public a unei colectivităţi nu se cer decât poate cunoştinţe elementare de drept, ca şi când acestea ar fi panaceul, bagheta miraculoasă, care salvează orice situajiune. Nu este suficient de a angaja specialişti pentru diferitele ramuri ale activităţii comunale, căci trebue să fie cineva care conduce în mod priceput şi armonizează aceste activităţi pe baza unui program de ansamblu. S e  cere o conducere  
comunală, care având cunoştinţe suficiente 
despre originea şi evoluţia unei afari co lec
tivităţi umane, care şi ea urmează legile bio
logiei în toate manifestaţiunile sale, în mod 
conştient să dirijeze şi să echilibreze resurse  
şi energii în vederea optimului de prosperi
tate, care se  poate atinge în condiţiunile dale. Pentru a conduce o colectivitate comunală trebue deci cunoştinţe şi experienţe tehnice şi biologice profunde nu numai juridice, administrative, formale ca azi. Să nu ne gândim la lucruri deosebit de complicate ori speciale, cari se pot ivi zilnic în viata comu
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nală şi cari azi fără şovăire, fără simt de răspundere biologică, se rezolvă după o oarecare formulă, care nu are alt scop decât de a acoperi neştiinţa, de a eluda răspunderea, indiferent de rezultatul ob|inut. Să ne gândim la un lucru elementar, inerent progresului civilizaţiei şi în raport direct cu extinderea comunei. Este necesitatea firească a specializării activităţii în anumite meserii şi ocupaţiuni, din a căror cooperaţie abia rezultă un tot viabil fără pierderi inutile, deci diviziunea optimă de muncă în cadrele organismului comunal. Insă atât specializarea, cât şi cooperaţia trebue conduse în mod sistematic, trebue deci şi aici un program precis de muncă şi o conducere fermă şi pricepută. O  lege administrativă, care neglijează toate aceste necesităţi, care nesocoteşte prosperitatea biologică a cetăţenilor prin dispoziţiuni de ordin formal, care nu se interesează de această prosperitate, este un document, cât de puţin se înţelege încă azi rostul conducerii unei colectivităţi fie locale, fie generale, cu iot dezastrul biologic din ultimul timp, cu iot declinul care este evident pentru oricine nu este orb. Un guvern, care în dorinţa de a ţine singur soarta cetăţenilor în mână şi de a-şi asigura exploatarea lor fără piedici şi în scopuri străine de ei, un guvern care împiedecă conştient evoluţia administraţiei spre o descentralizare pricepută cu un program biopoliiic la bază, sapă singur
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temelia prosperităţii, împiedecă în mod brutal progresul spre maximul de bine obştesc. Aici se evidenţiază pentru prima dată mai limpede, că acele cunoştinţe biopolilice ale necesităţilor elementare ale capitalului biologic uman şi ale căilor potrivite pentru satisfacerea lor nu pot rămâne rezervate numai pentru o categorie de cetăţeni. Ele trebue să devină generale şi să intre în conştiinţa fiecăruia, pentru a împiedeca pentru totdeauna acel proces respingător şi atât de dureros al exploatării brutale şi fără scrupul, chiar sub scutul legalităţii, a maselor inerte şi paciente de cetăţeni, cari constituesc toată nădejdea viitorului.Nu pot intra aici în discuţia acestei legi, căci scopul meu nu este de a detalia, ci de a indica numai direcţiunea, în care trebue să pornim, de a fixa câteva principii esenţiale de bază, cari trebuesc neapărat respectate. Atâta e sigur, că administraţiunea comunală ca şi cea judeţeană este o problemă fundamentală de Stat, care trebue rezolvită cu toată sinceritatea şi seriozitatea corespunzătoare importanţei ei covârşitoare. Căci oricât ar suporta capitalul biologic uman, oricât de mare ar fi capacitatea sa de regenerare şi de reparare a daunelor create, mai de vreme ori mai târziu totuşi se răsbună lipsa de pricepere şi răspundere c u ' care se tratează, epuizându-şi definitiv vigoarea şi periclitând atunci existenţa colectivităţii.
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Problema comunicaţiei o puiem atinge numai în treacăt. Fără a insista asupra necesităţii unei igiene perfecte, asupra întregului complex de măsuri pentru împiedecarea răs- pândirei de infecţiuni, pentru prevenirea de accidente, vom accentua numai importanţa •covârşitoare, care o poate avea o reţea cât mai perfectă în valorificare energiilor umane şi cum lipsa de căi de comunicaţiune poate nu numai să împiedece progresul, dar poate chiar să pericliteze serios existenţa populaţiu- nii din astfel de regiuni. Să ne amintim numai politica maghiară în secuime şi în Munţii apuseni: deschiderea largă prin variate căi de comunicaţie a tuturor posibilităţilor economice de validitare pe de o parte şi pe de altă îngroparea în întunerec şi mizerie a unei populaţiuni române, care odată era fala şi speranţa noastră pentru viitor. Nu trebue deci să acceniuez, că şi această problemă trebue studiată şi rezolvită în strânsă legătură cu ansamblul programului biopolilic.
Ministerul de răsboiu.Rămâne să ne referim cu câteva cuvinte la atribuţiile Ministerului de răsboiu şi a celui de externe. Au rămas la urmă aceste ministere nu din motivul, că ar fi mai puţin im-

Ministerul Comunicaţiei.
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portante, ci din motivul, că ele în contrast cu cele amintite până aici se ocupă în primul rând cu validitarea şi afirmarea în afară a drepturilor noastre ca Stat.Armata îndeplineşte un rol important bio- politic prin faptul selecţionării tuturor tinerilor cu calităţi fizice şi psihice normale ori aproape normale şi instruirea lor fizică şi disciplinarea morală în o perioadă a vieţii, când sunt mai susceptibili pentru efectele salutare ale unei atari instrucjii şi disciplinări. Regretabil este numai, că serviciul militar prea este specializat în vedere scopurilor pur militare şi a unor evenimente, cari din norocire suni destul de rare. Acel serviciu decurge fără nici o legătură cu perioada de viată anterioară şi poste- rioară lui, aşa încât în lipsă de continuitate şi de adaptare acele efecte salutare se pierd, iar capitalul biologic uman al tării nu profită în mod deosebit. Regretabil cu atât mai multr cu cât pentru acel serviciu se cheltuiesc enorme cantităţi de energii umane şi de resurse materiale fără răsunet biologic general, energii şi resurse însă, cari şi în timp de pace s’ar putea pune în serviciul prosperităţii biologice a najiunei şi aceasta cu atât mai mult, cu cât efectul obţinut ar potenta chiar vigoarea şi rezistenta pentru timp de luptă. Ţin să accentuez imediat, că nu sunt pentru o militarizare a educajiunii în timpul copilăriei şi adolescentei, care creiază ş i cultivă un spirit de



răzbunare şi agresiune şi deviază preocupările tineretului şi în consecinţă a naţiunii întregi în această direcţie nedorită.Reiese însă din experienţele ultimului răs- boiu, în care locul ofiţerilor şi subofiţerilor de carieră şi al soldaţilor instruiţi a fost luat în curând de ofiţeri şi de soldaţi de rezervă, rămânând specializat numai cadrul de conducere şi de directivă, reiese deci că aceşti rezervişti s’au arătat în toatf părţile la nivelul celor mai pretenţioase aşteptări, că nu atât o inslructie minuţioasă, o memorare de formule şi de principii, ci mintea sănătoasă, prezenta de spirit, voinţa şi disciplina morală, deci calităţi psihice generale şi nu specific militare, sunt hotărîtoare pentru soarta răsboiului. Dacă ne gândim mai departe cât timp şi câtă energie se risipeşte degeaba în timp de pace numai pentru a salva aparentele, pentru a ocupa pletora de personal, evident că se  naşte ideea, cum s ’ar putea ca
naliza şi exploata toate aceste energii pentru 
un scop similar, o disciplinare fizică şi mo
rală, însă cu răsunet general, în interesul general al populaţiei şi fără a stingheri câtuşi de puţin ajungerea scopurilor instrucţiei militare.O  altă îndatorire importantă, cu care uşor s’ar putea însărcina ministerul de răsboiu, este 
colaborarea efectivă la urmărirea şi se le c
ţionarea din puncl de vedere fizic şi moral
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a tinerelului, începând cu cea mai fragedă vârstă.Armata este selecţionată din punct de vedere fizic. Corpul ofiţeresc cuprinde elemente superioare mediei generale şi din punct de vedere intelectual. Elita această biologică uşor ar putea deveni un model şi din punct de vedere eugenie, dacă s’ar încerca prin mijloace uşor de realizat, de a ridica şi valoarea şi puritatea biologică a familiei lor şi a descendenţei la acelaş nivel superior. Măsuri în această direcţie, vizând ce e drept mai mult situaţia economică, dar în alte părţi şi păstrarea nivelului moral, au existat de mult aproape în toate armatele. Dela răsboiu încoace un spirit nepriceput de independenţă individuală, de democraţie nivelatoare a anihilat în mare parte acele tendinţe salutare din punct de vedere biologic. Reintroducerea lor, reforma lor conştientă în vederea scopului eugenie, ar fi cu atât mai utilă, cu cât aşa ni s’ar da singura ocaziune, de a da tot concursul unei categorii destul de număroase şi selecţionate de valori biologice superioare.Nu este aici locul de a elabora proiecte, de a schiţa planuri pentru toate căile posibile ale reformei biopolitice.-Odată acceptate principiile de bază realizarea în detaliu va urma dela sine prin forţa necesităţilor şi atunci vor da singure răspunsul la problemele de •organizare.
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Ajung în fine la ultimul dintre departamentele existente, la Ministerul de externe,  ale cărui atribuţii sunt reprezentarea Statului în afară şi apărarea intereselor Iui şi a populaţiei în concurenţa Statelor; desigur unul dintre cele mai importante resorturi din punct de vedere biopoliiic. Ш în primul rând va 
trebui să luple pentru o constelaţie politică 
externă favorabilă evoluţiei pacinice şi aco
modate nevoilor biologice ale populaţiunii, va trebui să elimine toate piedeeile posibile externe din calea acestei evoluţii, să asigure Statului locul şi votul cuvenit în ierarhia politică. In deosebi însă va încerca ca prinlr’o- 
geopolitică piudeniă şi prevăzătoare, bazată pe evoluţia cantitativă a populaţiunii, 
să asigure din timp spaţiul necesar desvol- 
lării şi validilării biologice  a naţiunii. Aceasta din urmă nu pe baza unei politici de agresiune, de expansiune precoce militară, riscată, ci pe baza puterii de expansiune biologică, care îşi face loc în direcţiunea celei mai mici rezistenţe biologice. Aceasta este un proces de penetraţiune naturală, lentă dar sigură, care de atâtea ori a schimbat aspectul hărţii mondiale, eventualele răsboaie terminale consfinţind numai o stare de fapt. O  atare expansiune evident că nu va avea loc şi Ministerul de externe se va sforţa degeaba

Ministerul de externe.
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alunei, când rezistenţa biologică a popula- ţiunii, îndeosebi a naţiunii dominante, scade progresiv şi când ţara însăşi va deveni în mod natural, forţat şi fără opunere, obiectul de in- vaziune şi expansiune străină. Dar Ministerul de externe mai are şi îndatorirea extrem de importantă de a urmări capitalul biologic naţional aflător în alte ţări, sub domi- naţiune de rase străine şi de a încerca cu toate mijloacele, de a-1 menţine în vigoare şi de a-i garanta o evoluţie biologică neîmpiedecată. Evident că aceasta prin mijloace permise şi deschise şi fără a atinge interesele Statului suveran. Şi de aici reiese deci, cât de importantă este vigoarea biologică cantitativă şi calitativă pentru viitorul unei naţiuni şi al unei ţări şi cât e de important, indispensabil chiar, de a baza toate calculaţiunile politice, toată organizarea şi activitatea Statului în primul rând pe un program biopolitic, căruia neapărat trebue să se aservească şi să se acomodeze politica economică şi culturală.A trebuit să fiu foarte scurt în expunerea nevoilor biopoliiice şi la unele resorturi poate în lipsa unei orientări speciale, desigur că nici nu am invocat cele mai importante şi mai sugestive. Dar sper că mi-a reuşit să evidenţiez, că scopul Statului este asigurarea prosperităţii biologice a cetăţenilor, garantarea, ca fiecare dintre ei să-şi poate îndeplini în mod optimal rostul individual şi naţional al
5
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existenţei sale şi în fine, că acest scop unic central, nu se poate ajunge, decât armonizând activitatea tuturor resorturilor pe baza unui program biopoliiic de ansamblu. Această bază biologică, dictată de legile, cari ne conduc viaţa, acest fundament, care nu se poate înlocui cu nici unul altul, oricât de bogat ar fi în aur şi realizări ale culturei, este biopoli- tica, respectarea strictă a postulatelor biologice în toate condiţiunile.
Ministerul vigoarei naţionale.Am terminat cu toate departamentele azi existente, însă nu şi cu problemele cari necesită a fi reprezentate între preocupările principale ale conducerii ţării. Am accentuat deja nevoia unui nou resort al vigoarei naţionale, 

care să grupeze între atribuţiile sale pro
blem ele, cari se  referă direct la prosperi
tatea calitativă şi cantitativă a naţiunii, întrucât nu privesc Ministerul sănătăţii publice, probleme, a căror importanţă până în prezent nu a fost recunoscută. Tratate în mod secundar la diferite ministere ori neglijate complet, abia în lumina postulatelor biopoliticei se re- levează în toată amploarea şi seriozitatea lor.In atribuţiile acestui nou resort vor intra:1. Urmărirea evoluţiei cantitative şi calitative a capitalului uman şi a raporturilor sale cu mediul extern fizic şi social, deci serviciul
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statistic şi demografic în toată extinderea sa. Acest serviciu ne va pune în situaţia de a cunoaşte precis realitatea biologică, singura care ne va putea îndruma în alcătuirea programului biopolitic şi ne va putea conduce în realizarea lui treptată. Ne va indica imediat pericolul, care ne ameninţă din punct de vedere biologic şi ne va sili să luăm din timp măsuri de apărare. Acest serviciu va trebui să fie integral atât în partea materială cât şi biologică concentrat la noul resort cu ramificări externe până la comună.2. Având această bază reală, noul resort va avea îndatorirea, de a îndruma în linii mari energiile biologice ale ţării acolo, unde este nevoia mai mare, va ti strategul, care în conformitate cu planul general de acţiune bio- politică va face îndrumarea energiilor în raport cu valoarea lor şi cu cerinţele generale, în special însă ale naţiunii. El va colabora deci efectiv şi la precizarea acestor nevoi, răspunzător fiind de evitarea oricărei risipe inutile de capital biologic uman.3. Resortul vigoarei naţionale va avea între atribuţiile sale şi controlul, îndrumarea şi ocrotirea indivizilor, cari din cauza defectelor ereditare sunt valori negative, un balast, mai mult chiar: un pericol biologic pentru naţiune, ca orbi, surdomuţi, imbecili, idioţi psihopaţi, criminali etc. Datoria acestui resort va fi de a le conduce educaţiunea şi munca
5*
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[or în aşa fel, ca să fie cât se poafe de ufiii obştei, evifând în acelaş timp, unde e nevoie prin eliminarea lor dela procrafie, periclitarea generafiei viitoare. In atribuţiile noului departament va intra şi controlul actului de căsătorie.4. Resortul vigoarei naţionale se va îngriji în mod special de capitalul biologic u- man de calitate superioară, va ocroti familiile normale ori superioare cu copii numeroşi, va stabili în genere standardul de viată, condus fiind excluziv de binele tării.5. Va controla şi va conduce în linii largi distribuirea raţională a alimentelor în interesul general al capitalului biologic uman, g arantând în mod uniform conditiunile de repartizare, combătând specula cu acest material de prima necesitate şi îndrepiându-şi grija în, mod special asupra regiunilor insuficient a- provizionate.6. Se va îngriji de realizarea unei edu- catiuni în sens naţional biologic, trezind şi cultivând răspunderea biologică şi conştiinţa de rasă şi organizând naţiunea în vederea unei validitări optimale şi a unei rezistente maxime din punct de vedere biologic.7. Va conduce şi va organiza educaţia fizică în tară şi se va îngriji în colaborare cu Ministerul Agriculturei de organizarea turismului.8. Va regula imigrarea elementelor străi
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ne, emigraţiunea, va organiza şi va realiza în caz de nevoie colonizări interne, excluziv în vederea prosperităţi viitoare a capitalului biologic naţional.9. Va lupta contra oricărei acţiuni subversive interne, menite să dăuneze din punct de vedere biologic naţiunea, încercând în a- celaş timp a pune printr’un serviciu de propagandă atât în ţară cât şi în străinătate, valoarea biologică a naţiunii în lumina ei adevărată.Nu este aici locul de a motiva mai amănunţit nevoia acestui resort, menit să dea substratul real şi directiva cea mai sănătoasă aspiraţiunilor şi manifestaţiunilor noastre na- ţional-biologice. Pentru acela, care s’a lăsat convins de nevoia unei reforme biopolitice, care iubeşte mai mult naţiunea decât ficţiunea înşelătoare a unui umanitarism internaţional, nu este nevoie de a insista.* **Este posibil că gruparea pe resorturi a problemelor, la cari ne-am referit, s’ar putea face şi în alt mod. Importantă rămâne gruparea lor în cadrele programului general bio- politic, a cărui necesitate sper că s ’a evidenţiat în deajuns.Şi acum câteva precizări asupra acestui program biopoliiic, ale cărui detalii reies din observaţiile noastre anterioare. Programul
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general biopolitic, a cărui ţintă şi esenţă este o evoluţie prosperă biologică a capitalului uman, fixează pentru fiecare ramură de activitate partea corespunzătoare acestui scop şi totodată şi calea, care trebue urmată. Cum acele legi biologice, schiţate şi în broşura noastră asupra Igienei Naţiunei, numai în întregimea lor pot duce la rezultat, precum su- primirea ori chiar numai nerespectarea uneia dintre ele atrage după sine cu siguranţă o deraiare a evoluţiei, evident că şi programul biopolitic numai pus în realizare integral poate duce la ţinta vizată fără perturbări şi piedici. Compromise aici nu sunt posibile. Reiese însă încă din cele spuse anterior, că biopoli- tica nu este o politică militantă, nu are scopul, de a se erija ca singurul salvator în orice condiţiuni, ci constitue numai fundamentul, pe care abia se poate realiza din concurenţa principiului individualist şi social, armonizate, frânate şi acomodate nevoilor reale biologice, adaptarea cea mai potrivită siiuaţiunii actuale şi deci singurul progres dezirabil în contact continuu cu realitatea. Biopolitica deci nu concurează individualismul ori socialismul cu tendinţa eliminării lor, ci le dă numai suportul real, biologic, care evită devieri şi exagerări inutile, însă inerente unei evoluţii necontrolaie şi unilaterale a acestor principii. Reiese mai departe, că nici sistemele politice individualiste ori sociale nu pot avea
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menirea şi deci drepiul, de a fi ori a se considera ca sisteme cari singure, deci excluzând pe celelalte, ar putea corespunde tuturor nevoilor şi deci a garanta evoluţia dorită. Abia din colaborarea ori coordonarea principiului biologic, individualist şi social poate rezulta evolu|ia optimă. Mai precis: biopolitica fiind singura bâză posibilă a îniregei organizaţii colective umane, ea trebue să devină o conştiinţă generală, o nouă concepţie de viată, care odată stabilită, în mod automatic va dirija spre singura cale admisibilă din punct de vedere biologic tendinţele totdeauna concurente individualiste şi sociale şi va garanta echilibrul necesar şi dictat de nevoile reale biologice.In ce mod vom putea asigura realizarea programului biopolilic? Voi insista mai târziu asupra necesităţii unei educatiuni, a unei propagande cât se poate de intense cu scopul, de a asigura colaborarea tuturor la susţinerea, apărarea şi realizarea acelui program. Va fi însă necesar în afară de aceasta ca în cadrele conducere! Statului să se ins- titue garanţii suficiente, pentru a îndruma activitatea resorturilor în direcţia biopolitică, a controla legislaţia şi a o conforma prescripţiilor acelui program şi în fine pentru a conduce şi a asigura realizarea lui treptată şi prudentă. Această garanţie o vedem în instituirea unui Consiliu suprem biopolilic — în
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locul actualului Consiliu superior legislativ — cu atribuţiile amintite de îndrumare şi de control efectiv şi mai departe în modificarea ori mai bine în refacerea completă a consiiiu~ 
ţiei, care nu poate fi altceva decât fixarea 
cadrelor programului biopolitic. In acest mod constituţia ar deveni de fapt pactul fundamental dintre conducerea Statului şi cetăţeni, fixând pentru totdeauna principiile fundamentale în vederea asigurării prosperităţii biologice al acestora.Aceste principii de bază vor fi în primul rând de natură biologică. Se va fixa îndeosebi dreptul naţiunii într’un Stat naţional, al patriei într’un Stat mixt, de a i se garanta în mod absolut ridicarea nivelului biologic şi calitativ şi cantitativ din generaţie în generaţie şi în acest scop se va pune familia în centrul preocupărilor biologice. Familia este focarul generator de noi energii pozitive atunci, când a rămas scutită de defecte ereditare şi de influenţe ale mediului extern fizic şi social, ea însă în lipsa unei protecţiuni şi îndrumări conştiente biologice poate deveni un izvor de degenerare, de valori negative pentru naţiune şi patrie. Individului i se va fixa dreptul de a se putea desvolta şi va- lidiia liber în raport cu calităţile sale biologice, cu restricţiunile impuse în vederea scopului principal al prosperităţii generale şi în primul rând naţionale. Acestei prosperităţi i
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se vor subordona şi spre ea vor tinde toate manifesiaţiunile principale din cadrele Statului în sensul schiţat anterior, începând cu sănătatea publică până la problemele externe ale Statului.
Problema democraţiei.Dată fiind inegalitatea biologică şi îndeosebi intelectuală şi morală dintre indivizi, dată fiind şi stratificarea societăţii după desvolta- rea acestor calităţi a priori nu se poate accepta o democraţie, care să egaleze pe toţi în drepturi, în răspunderi şi în datorii şi în special să declare pe toţi capabili de a participa efectiv la cârmuirea ţării, la rezolvirea celor mai complexe şi mai grave probleme politice. Invocarea unei atari democraţii este o nesinceritate conştientă ori documentul unei lipse complete a simţului realităţii. O  atare democraţie este identică cu exploatarea maselor înşelate printr’o mână de conducători politici, o oligarhie mai brutală decât altele şi care deviază uşor spre anarhie ori alte extreme.Democraţia adevărată nu pretinde această imposibilitate, ci lasă, ca ţara să fie cârmuită de interesele tuturor, deci ale întregei popu- laţiuni a ţării. Dacă până acum aceste interese au fost aproape excluziv de natură economică, de aici încolo ele vor trebui să fie
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în primul rând biologice. Iar în ce priveşte participarea individului la trebile publice,, aceasta se va dicta de calităţile biologice, de gradul de pricepere al fiecăruia, un grad rezultat din dispoziţiuni moştenite, din educaţie şi experienţă socială. Nu va fi nevoie de o pregătire specială, de o specializare în vederea acestei participări generale la trebile publice. Specialistul, competenţa avansată şi deci diferenţiată unilateral îşi are locul acolo, unde e vorba de o muncă de detaliu în domeniul acelei specialităţi. In judecarea unei probleme mai generale, în aflarea de solu- ţiuni simple şi imediafe, la care colaborează mai sigur un simplu raţionament nepreocupat, specialisiul cu sentimentul tui de răspundere până în extrem, cu scrupulozitatea lui exagerată şi tendinţa de a complica cele mai simple situaţiuni în afară de specialitatea sa prin. obiecţiuni şi speculaţiuni inutile, este de multe ori mai puţin potrivit pentru a judeca probleme mai generale şi a afla soluţiuni simple şi imediate decât un simplu cetăţean numai cu cunoştinţe elementare. Pentru a evita însă- cea mai mare pacoste a democraţiei, exploatarea maselor prin conducători de rea credinţă şi pentru a ridica totodată valoarea şt efectul colaborării mai generale, trebue să cerem şi aici educaţiunea obligatoare a tuturor pentru cunoaşterea şi respectarea nevoilor biologice individuale şi publice, deci educa-
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tiunea spre acea răspundere biologică, care este cel mai sigur şi mai sincer conducător în viată.Dreptul de participare la vot trebue să i se dea fiecăruia, care este în stare de a lua o hotărîre independentă, indiferent de sex. Rezultatul va reda cu atât mai sincer realitatea opiniei publice, cu cât votarea va fi mai puţin influenţată. Dreptul de a fi ales, deci selecţionat pentru participarea efectivă continuă şi cu răspundere imediată la conducerea irebilor publice, va trebui însă limitat, deşi în cadre largi, la vârsta potrivită şi la capacitatea reală pentru o muncă obştească, la calităţi biologice, cari sunt cel puţin medii, dacă nu superioare. Aici cunoaşterea nevoilor publice şi interesul pentru binele obştesc ar trebui să fie mai evidente, ca să nu se ajungă pentru cea mai importantă şi mai plină de răspundere operă de conducere la o nouă masă neselectionată, contraselectionată chiar, inferioară masei cetăţenilor în ceeace priveşte prudenta şi independenta raţionamentului. Mai simplă poate ar fi alegerea reprezentanţilor pentru sfatul tării pe profesiuni ori grupuri de profesiuni. Dar cred că această solujiune nu ar fi cea mai potrivită pentru simplul motiv, că ori unde se întâlnesc interese prea limitate şi prea concentrate, învinge cel mai tare şi nu calea medie rezultată din concesiuni dictate de binele general. Participarea experţilor
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la aceaslă operă s’ar putea asigura în alt mod, fără a periclita interesele profesiunilor şi îndeosebi obiectivitatea atât de necesară hotărîrilor cu răsunet general.
Problema feminismului.înainte de a termina cu această problemă credem util a lămuri din punct de vedere biologic problema feminismului, a participării active şi egale a femeilor la trebile publice. Dacă chiar între bărbafi inegalităţile biologice determină diferenţe în drepturi şi datorii, cu atât mai mult aceste deosebiri trebue să existe între bărbat şi femeie. Inegalitatea aici nu rezidă numai în caracterele sexuale secundare. Femeia în toată constituţia ei fizică, intelectuală şi îndeosebi sufletească, în întreaga ei alcătuire biologică, deci şi în destinaţia ei în viaţă, diferă în mod fundamental, specific de bărbat, bărbatul este elementul productiv, disciplinator, individualist, cu o prevalare a capacităţii intelectuale şi tendinţa de a-şi cheltui activitatea în afară, spre apărarea şi susţinerea focarului familiar; femeia este elementul receptiv, supus, social-alfruist, cu o prevalare a capacităţii sufleteşti şi cu scopul de trăi pentru educaţiunea morală, pentru aprofundarea intimităţii focarului familiar. Bărbatul care-şi îndreaptă grija spre viitor, femeia care salvează comori din trecut pentru
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binele familiei sunt două elemente, cari se întregesc, cari abia unindu-se au dreptul biologic de existentă şi cari independente în mod forjai deviază în unilateralitate şi declin. Această întregire deci nu este necesară numai pentru actul procreării, ci pentru viaţa întreagă. Gândiji-vă numai la o familie orfană de mamă şi vă veţi da imediat seamă de rolul esenjial al femeii, de toată importanta ei covârşitoare; deasemenea o familie oifană de tată este în mod esenjial şi ireparabil mutilată. Să nu uităm, că o familie nu este completă şi îşi pierde dreptul de existentă ca atare neavând copii, asupra cărora să se îndrepte toată grija, toată activitatea atât de diferită şi totuş armonică a părinţilor. Părinţii fără copii nu sunt părinţi. Ar fi ca şi o concurentă continuă a unui principiu individualist şi social fără rost, fără prezenta principiului biologic, cari le motivează existenta şi le armonizează.Aşa fiind, cine ar mai putea vorbi de o inferioritate a femeii fajă de bărbat, cine ar mai risca erezia, de a-i măsura cu aceeaş măsură, cine s’ar mai putea gândi a înlocui vre-odată bărbatul prin femeie ori invers ? Este drept, că la începutul evoluţiei ontoge- netice embrionul este bisexuat şi că şi mai târziu, pentru toată viata, cu toată diferenţierea ca' sexe distincte, totuşi mai aflăm încă la femei rudimente de caractere psihice mascu
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line, precum şi la bărbaţi găsim resturi de însuşiri femeieşti, rudimente cari au în viaţă scopul de a contrabalansa o specializare, o diferenţiere femenină ori masculină prea exagerată. Aceste rudimente deci nivelează numai extreme fără a fi în stare, de a modifica rostul diferit al sexelor. Ori familia, celula generatoare a naţiunii, pentru care spermatozoidul şi ovulul nefecondat sunt numai stadii premergătoare, fără rost individual şi din a căror unire se naşte nouă viaţă şi noi speranţe, familia monogamă, unica indicată din punct de vedere biologic, ne serveşte ca model pentru organizarea colectivităţii, fie naţionale, fie politice superioare. In familie avem — şi trebue neapărat să avem — un tată disciplinator, care asigură în afară existenţa şi siguranţa, o mamă, care făureşte caracterele şi asigură puritatea şi evoluţia firească internă a familiei şi copii nediferenţiaţi încă, speranţa viitorului, pentru cari se cheltueşte toată grija şi activitatea părinţilor. întâlnim deci aceste trei principii inseparabile, viabile numai în armonie: individualist, social şi biologic, unite în vederea prosperităţii perpetue biologice a familiei. Aşa trebue să aflăm şi în cadrele patriei pentru poporul-copii încă nediferenţiat un lată disciplinator, care îi garantează exisienţa în afară şi care este Statul cu organizaţia sa centripetaţă cu caracter inerent mai mult masculin şi o mamă, care îi
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dă tăria internă, educaţiunea morală, care-1 ocroteşte cu toată dragostea şi care este Societatea cu caracter predominant feminin. Aşa precum în familie bărbatul şi femeia se întregesc şi se completează în mod necesar în toată activitatea lor, în toate hotărîrile, precum prezenţa şi concursul ambilor deabia garantează o evoluţie firească, aşa şi în Stat organizaţiunea disciplinatoare masculină şi cea socială femenină trebue să se întâlnească, să se întregească la fiecare pas, pentru o operă, care abia unindu-le contribuţia, este firească. Şi când vorbim aici de Societate, înţelegem pe toţi aceia, cari diferenţiându-se au ieşit din popor, au devenit adulţi şi au posibilitatea economică, culturală şi datoria morală, care îi uneşte, de a munci pentru binele poporului, care le-a făcut posibilă ascensiunea.O  patrie, în care îndatoririle biologice ale Statului nu sunt pricepute, în care poporul nu-şi are părintele care să-l conducă prudent şi să-l apere în evoluţia sa este tot aşa de greşit alcătuită, tot aşa de bolnavă, ca o patrie în care Societatea nu-şi pricepe şi nu- şi îndeplineşte iolul de mamă. Insă este condamnată la declin sigur acea patrie, acea naţiune, care nu mai dispune de singura nădejde a viitorului, de singurul ifvor dătător de viaţă, generator de noi generaţiuni, de un popor-copil încă nediferenţiat. Este ca şi o
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familie fără copii ori adolescenţi, fără speranţa de sirănepoti. Pentru o atare familie, naţiune ori patrie toată tradiţia glorioasă a unei vieţi trecute, toată bogăţia economică şi culturală agonisită prin sacrificii enorme va avea numai valoarea unei gloriole istorice, a unei cununi frumoase pe mormântul apropiat şi va cădea pradă unor moştenitori străini de sânge.Poate înţelegeţi acuma rolul femeii în familie, în naţiune şi Stat, rolul, care şi-l poate îndeplini numai ca femeie, mândră şi conştientă de toată comoara calităţilor femenine, cu care a caracterizat-o natura.Constatările acestea, modelul familiei, ne indică precis rolul care-1 poate avea şi care trebue să-l aibă femeia în executarea şi conducerea trebilor publice. Femeia trebue să aibă vot hotărîtor în toate chestiunile, cari privesc ori ating însuşi existenta colectivităţii, mai departe în educafiune, în ocrotire şi în gospodăria internă şi e bine să i se rezerve vot consultativ în rezolvirea tuturor celorlalte nevoi, cari se ivesc ori se pot ivi în viaţa unei colectivităţi ca într’o căsnicie. Fem eia  
va participa deci in mod efectiv Ia condu- 
cerea destinelor, la satisfacerea nevoilor co
lective, fie comunale, judeţene ori de SlaL  
Această participare însă nu o va putea în
deplini în aceeaşi extensiune ori intensitate 
ca bărbaiut pentru motivul, că femeia este 
ocrotitorul,' cimenlalorul principal al familiei
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şi în primul rând în sarcina ei cade grija 
pentru puritatea şi evoluţia firească a a ce s
tui focar unic în importanţa lui pentru 
viilor.O  întrebare importantă este, dacă participarea la vot să se facă identificând femeia cu bărbatul, înecând dorul de a contribui cu răspunderea proprie la binele obştesc în marea concurenţei brutale, fără considerajiuni în lupta dintre bărbaţi, ori dacă nu este mai util, de a-şi păstra independenţa şi individualitatea şi de a crea o organizaţiune proprie feminină, care în plină conştiinţă de răspunderea dictată de calitatea de femeie şi de mamă să participe la vot şi la hotărîri. Păstrarea şi a- părarea geloasă a fiinţei feminine în toate manifestaţiunile particulare şi publice este singura garanţie a unei autorităţi reale şi efective şi nu împănarea cu aspiraţii străine de fire, ceeace ar însemna pierderea fiinţei şi a valoarei proprii. Dorim egalitate, însă păstrând fiinţa, energiile şi aspiraţiunile caracteristice sexelor şi indispensabile pentru o evoluţie firească. Dorim o organizaţiune feminină puternică şi conştientă în cadrele Statului, care să poată validiia însuşirile de mamă, indispensabile pentru binele public, care să menţină balanţa principiilor totdeauna concurente şi care să lupte pentru asigurarea purităţii biologice. Odată această organizaţiune făcută, uşor se va putea realiza, ca să se ajungă la6
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o rezolvire optimală a problemelor de interes obştesc prin participarea femeilor, ca exponente conştiente de rostul lor.
Organizarea societăţii.Organizarea societăţii va avea ca nucleu această organizajiune feminină. Ea va fi naţională şi va completa activitatea Statului în toate problemele, în deosebi însă în educa- jiune şi ocrotire în mod sistematic şi priceput. Importanta deosebită, care am atribuit-o activităţii Societăţii, care nu numai că va întregi, dar în unele direcţii va trebui să concureze chiar activitatea Statului, impune o organiza- tiune cât se poate de perfectă şi puternică. Şi această activitate se va depune pe baza programului general biopolitic şi va trebui să aibă o conducere unică, o ramificare după problemele cele mai importante, o specializare, însă în vederea aceluiaş scop, eluptat prin cooperaţia armonică a tuturor. Deci va trebui să dispară multiplele uniuni, reuniuni, societăţi, asociajiuni de cari se află azi a- proape în fiecare comună mai multe, organi- zajiuni independente, urmărind scopuri, care rar se pot armoniza şi cari în urma unei activităţi, depuse din sentiment de milă ori generozitate şi nu din obligaţiune, fără pricepere şi fără perseverentă, conduse de interese restrânse, evident că sunt de putină impor
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tanţă generală, ori pot avea chiar urmări direct opuse intereselor biologice ale naţiunii. Este trist, că trebue să constatăm, că chiar şi societăţi mari, la aparenţă bine organizate, dispunând de forţe personale şi resurse materiale considerabile, se cred îndreptăţite să-şi bazeze activitatea lor socială, de ocrotire, excluziv pe sentimentul de milă şi bună intenţie. însărcinate din partea Statului d. e. cu protecţia copiilor părăsiţi, se achită de această îndatorire fără sentiment de răspundere, fără cea mai elementară pregătire. In loc ca prima lor grije să fie de a cunoaşte nevoile reale biologice ale copiilor încredinţaţi lor, a le acomoda educaţiunea şi a-i îndruma într’acolo, unde pot fi mai utili naţiunii, în loc să Ii se dea copiilor libertate, aer, spaţiu, un focar familiar cu casă, curte şi cu micile comori şi evenimente oricât de modeste, dar indispensabile pentru evocarea şi desvoltarea individuală a calităţilor lor, se închid sărmanii des- rădăcinaţi în instituţiuni, unde li-se sugrumă orice dor de iniţiativă şi toată bucuria emanată din conştiinţa valorii proprii printr’o educaţie nepricepută, fără individualizare, pen- iruca apoi slăbiţi ca fizic şi caracter, să devină valori negative în corpul naţiunii. Nu este aici locul de a arăta cu date precise rezultatul deplorabil al acestei activităţi de ocrotire. Acest rezultat se arată oricui se interesează de problemă cu oarecare pricepe-6*
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re şi obiectivitate. Nici nu intenţionez, să mă îndoiesc de toată buna intenţie a acelora, cari conduc şi execută această operă cu multă risipă de energii. Dar trebue să se ştie odată, că concursul, pe care trebue să-l dea Societatea Statului, nu este o chestie de milă ori de generozitate ci o sfântă datorie, un obligament absolut şi că este o crimă faţă de naţiune, de a experimenta fără bază ştiinţifică, fără sistem, fără sentiment de răspundere, pe cel mai scump capital, de care dispune ţara: pe om. Faptul că acei sărmani sunt avizaţi la ocrotire, nu ne dă acel drept.
Activitatea Societăţii deci va trebui să se  

depună intr’o singură organizaţiune, ramifi
cată după problemele mai importante; ea va 
trebui să se  bazeze pe cunoaşterea precisă  
ştiinţifică şi practică a problemelor şi să se  
depună din datorie şi nu din milă, cu toată 
perseveranţa şi seriozitatea dictată de răs
punderea biologică.In plus însă Societatea se va diferenţia esenţial de munca biurocratizată în cadrele organizaţiunii administrative a Statului, prin- tr’un continuu aport de entuziasm, iniţiativă, vederi largi, suflet şi prin sinceritatea care-i va caracteriza activitatea.

Problema proprietăţii individuale.înainte de a trece la problema finală, la educaţiunea biopolitică, intercalăm încă câteva
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cuvinte asupra problemei proprietăţii individuale. La prima vedere se pare un act de dreptate, de necesitate biologică, realizarea principiului, ca fiecare să se poată afirma din punct de vedere economic în raport direct cu calităţile sale biologice, cu valoarea productivă a acestor calităţi. Aceasta o şi pretind o serie de sisteme politice, evident în contul dis- poziţiunii libere a individului asupra proprietăţii sale. Din punct de vedere biologic ar fi de dorit, ca neajunsurile economice să nu fie piedici inutile pentru validitarea elementelor dotate cu calităţi bune şi pe de altă parte ca avantajii economice să nu perpetueze inutil propagarea ori chiar activitatea destructivă a unor elemente defectuoase, epuizate, fără perspective pentru refacere. Dacă însă considerăm munca ca o necesitate biologică şi concurenţa ca mijlocul cel mai eficace pentru selecţionarea valorilor, dacă pe de altă parte vedem efectul dezastruos şi nivelator în minus al tendinţelor de socializare exagerată şi de comunizare, atunci trebue să ne întrebăm, dacă realizarea acestor tendinţe nu ar duce în mod precipitat la declin.Desigur, că trebue să fim contra inviola- bilităţii averilor nemuncite, nu moştenite, c acaparate prin exploatare de siiuaţiuni creiate de alţii ori a bunei credinţe inerente stării de nediferenţiare a maselor. Nu se poate admite, ca de ex. averi câştigate prin fraudă, prin
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speculă cu teren, cu ori cu alte valori date direct de natură, să se piardă pentru binele obştesc, servind valori biologice negative şi parazitismul social.Dar chiar şi averile câştigate prin muncă trebue să-şi piardă intangibilitatea atunci, când prin extensiunea lor prea mare desechili- brează situaţia normală economică în dauna unei masse de valori biologice pozitive, fără posibilitatea de validitare.Pe de altă parte trebue să se menţină inviolabilitatea dreptului de proprietate a averilor moştenite, câştigate prin munca de generaţii selecţionate, cari ca elemente biologice superioare cu tot dreptul pot rămâne scutite de o concurentă inutilă, pentru a fi puse în serviciul validitării obşteşti.Din scurta noastră expunere asupra acestei probleme deosebit de importante reiese deja, că limita dreptului proprietăţii individuale tre~ 
bue fixată acolo , unde aceasta devine un 
pericol ori chiar o daună pentru vigoarea 
biologică a naţiunii.

Academiile biopolitice.Am accentuat de atâtea ori, că expunerea noastră a trebuit să se limiteze la lămurirea foarte sumară numai a câtorva din problemele principale din viaţa de Stat în lumina postulatelor biopoliticei. Viitoarele broşuri vor
—  86



detalia ceeace aici s’a schiţat numai ori ceeace derivă încă din principiile stabilite. Suntem şi noi convinşi, că aceste postulate nu se pot realiza de azi pe mâne, cu atât mai mult, cu cât duşmanii noii concepţii biologice azi sunt enorm de tari, atotputernici aproape şi nu vor ceda, nu vor admite o deşteptare, care să le zădărnicească executarea unui program, care duce prin declin biologic la degenerare, însă pe o cale plină de perspective seducătoare, de plăceri înşelătoare, de o activitate comodă, laşă şi lipsită de orice legătură cu trecutul şi cu viitorul, ferită de presiunea sentimentului de datorie şi răspundere biologică. Individualism brutal, tendinţe sociale duşmane valorilor biologice superioare, în lupta lor pentru acaparare de bunuri materiale sunt egal de dăunătoare capitalului biologic uman.A mai aştepta însă mult timp cu fixarea ş i , realizarea programului biopolitic, a lăsa în grija sorţii, a evoluţiei neinfluenţate introducerea lui, ar însemna să pierdem ultima oca- ziune, când s’ar putea încă începe realizarea cu şanse de succes printr’o operă, care irebue să înceapă deodată prin reforme prudente şi printr’o educaţiune specială, în vederea realizării definitive cât se poate de apropiate. Se cere deci o educaţiune specială pentru toţi aceia, cari au în grija ori sub influenţa lor soarta ori evoluţia biologică a capitalului
— 87 —



uman, ori cari se interesează în mod serios de acea soartă, pentru ca prin ei şi activitatea lor, prin şcoală apoi şi printr’o propagandă generală să se ajungă la generalizarea principiilor biopolitice şi la fixarea conştiinţei, a răspunderei biologice generale.Pentru a nu veni însă numai cu sugestiuni şi mai ales pentru a avea o bază ştiinţifică şi un control continuu şi expert al evoluţiei biologice, ne trebuesc instituţiuni speciale, cari să studieze fundaţiunile biologice ale ţării, să schiţeze evoluţia viitoare a capitalului ei uman şi să precizeze principiile biologice hotărî- toare pentru fiecare ram de activitate în Stat. Ele vor colabora la fixarea şi controlul realizării programului biopolitic şi vor servi ca organe tehnice de control şi îndrumare a în- tregei activităţi biopolitice, o activitate, care nu mai poate fi lăsată în grija unei administraţii fără competinţă. Aceste instituţii bazate pe studiul realităţii, acomodând rezultatele ştiinţei moderne nevoilor reale, vor fi instiluţiuni de o importanţă practică covârşitoare şi se vor putea însărcina uşor cu edu- caţiunea biopolitică specială, cerută de urgenţă pentru introducerea şi realizarea programului biopolitic.Azi nu avem instituţiuni de felul acesta. Diferitele facultăţi ale universităţilor noastre, fără contact înhe ele, cu discipline şi institute, cari şi ele duc o viaţă complet indepen
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dentă, cu scopuri ştiinţifice, cari vizează adevăruri generale, cu o activitate didactică academică, care şi ea se ţine departe de nevoile reale, aceste instituţiuni, cari nu admit o transformare în sensul biopoliticei, nu-şi vor putea modifica activitatea nici în viitor. Şi nici nu se poate altfel! Chiar şi facultăţile de medicină nu pot lua locul instituţiunilor cerute de noi, pentru simplul motiv, că sunt creiate pentru alte scopuri, individuale în primul rând, aproape excluziv terapeutice şi limitate la studiul şi tratamentul de boli, de organe bolnave, aproape indiferent de individ, şi cu atât mai puţin interesate în biologia, patologia şi igiena socială ori a naţiunii. Facultăţile de medicină în afară de aceasta în partea preventivă nu au contactul imediat cu practica, nu influenţează deci în mod direct această practică şi le lipseşte simţul realităţilor mărunte, atât de hotărîtoare în viaţă. Dar facultăţile de medicină nu ar putea îndeplini rolul biopolitic şi din motivul, că organizarea lor este absolut insuficientă pentru acest scop, aşa încât a improviza instituţiu- nile. cerute de noi, împrumutând din insiitu- ţiunile universitare existente tot personalul şi materialul necesar, ar însemna să faci o operă negativă şi chiar să periclitezi existenţa biopoliticei printr’o atmosferă neprielnică şi prin- tr’o activitate fără eoheziune, fără răspundere biopolitică.
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Aceasta reiese şi din următoarea schiţa sumară a organizării unei academii biopo- litice.
Academ ia biopoliiică va trebui să dispună de următoarele posibilităţi tehnice şi didactice:

Discipline, cursuri: Lucrează prin:
I. Introdu ctive

Biologie generală 
Sociologie biologică 
Isto:ie biologică 
Filozofie biologică 
Psihologie 
Teoria poliiicei

II. Igiena

Epidemiologie şi profilaxia 
boslelor infecfioase 

Tehnologia sanitară

Controlul alimentelor şi al 
băuturilor 

Igiena industrială

Igiena şcolară

Laborator 
Seminar, anchete»

„ şi anchete
П

externă

Spital, laborator, echipe

Laborator, consultaţiuni, 
serviciu exlern 

Laborator, serviciu extern

Spital, laborator, serviciu 
extern

Dispensar, anchete

Boli venerice 
Tuberculoză 
Alcoolism 
Cancer

III. Ig ien a  so cia lă

Dispensar, anchete, labor.
»  П  П

» » »
» » »

I V . B io lo gia  ş i Igien a N aţiunii
A) Calitativă şi cantitativă

Biologia naţiunii Labor., anchete, seminar
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Eugenia negativă < Anchete, seminar
Eugenia pozitivă „ „
Combaterea mortalităţii in

fantile Dispensar, anchete
Problema populaţiei Seminar

IV. B) Urmărirea şi validiîarea capilalului uman

Urmărirea evoluţiei fizice Laborator, seminar
Urmărirea evolujiei intelec- „ „

tuale şi morale
îndrumarea profesională „ „
Organizarea muncii „ „ anchete
Problema aşezărilor Seminar, atelier
V . D em o g ra fie  ş i  sla lis lică  Seminar

V I. E d u ca ţia  b io lo g ică

Prin familie, şcoală, artă şi presă Seminar
Religia şi capitalul biologic uman „
Educajia fizică Institut
Educata nafională Seminar

V I I , E co n o m ia  m aterială ş i ca pita lu l uman

Politica economică şi capitalul uman Seminar
„ financiară „ „ „ „
„ agrară „ „ „ „

V III. Justiţia ş i ca pita lu l b io lo g ic  uman Seminar

I X , O rga nizarea b io p olilică

Constituţia şi capitalul biologic uman Seminar
Administraţia publică (comunală, judeţeană

etc.) şi capitalul biologic uman „
Organizarea biopolitică în Stat şi Societate „
Organizarea sănătăţii publice „
Asigurările sociale „
Legislaţia biopolitică comparată „
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X .  Institut d e  propagandă  
(muzeu, afe'iere pentru materialul didactic)

Bibliotecă
Amfiteatre
Tipografie
InternatNu am notat anatomia, fiziologia, patologia umană, discipline, cari se pot învăţa la facultatea de medicină.Schija noastră de organizare are numai scopul,, de a orienta şi în special de a evidenţia necesitatea academiei biopolitice, o necesitate, care desigur că va fi pricepută în toată urgenja şi importanta ei numai de aceia, cari sunt pătrunşi de nevoia unei bicpolitici în general.Varietatea foarte mare de studii, motivată dealtcum şi prin aspectele multiple ale problemei biopolilicei, este necesară şi pentru a putea corespunde nevoilor practice ale diferitelor categorii de elevi, cari vor urma acele academii şi în special şi pentru a corespunde nevoilor reale biopolitice, pentru a căror sa- fisfacere — cum am accentuat — academia biopoliiică va fi o autoritate de control şi îndrumare.Academia biopoliiică va fi frecventată de igienişti şi medici, pentru a se specializa în anumite ramuri ale biopoliticei, .de surori de ocrotire, cari îşi vor face acolo întreaga edu- cajiune, de pedagogi, ingineri, arhitecţi, ma-
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gisiraţi, peniru a-şi complecta studiile în mod obligator, de funcţionari administrativi, prefecţi, primari etc., cari îşi vor primi aici caii- ficaţia, de politician! şi în fine de toţi aceia, cari au însărcinarea ori obligaţiunea morală de a colabora în vederea prosperităţii capitalului biologic uman.Ţin să accentuez încă odată, că academiile noastre nu sunt numai şcoli de igienă, ci de biopolitică şi mai departe că pe lângă îndatoririle didactice, cari se vor îndeplini îii cel mai intim contact cu realitatea, vor avea un rol practic de conducere, control, îndrumare şi vor garanta în realizarea programului biopoliiic o evoluţie îndrumată de cea mai intimă colaborare dintre ştiinţă şi practică.Academiile biopolitice vor fi principalele focare, cari vor răspândi şi vor vulgariza cunoştinţa nevoilor biologice ale capitalului uman şi a importanţei şi modului de a le satisface.
încheiere.Am ajuns la sfârşitul expunerii, prea scurte ca să convingă în detalii. Dar sper, că  mi-a reuşit cel puţin să evidenţiez nevoia unei noi orientări în viaţa individuală, a familiei, ca şi în viaţa de Stat, punând răspunderea biologică la baza îniregei activităţi şi orga- nizaţiuni.Sper că mi-a succes a arăta, că politica
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sanitară de până aici nu este identică cu biopoliiica, că este numai o parte a ei, importantă ce e drept, centrală, dar departe de a  satisface toate nevoile biologice ale capitalului uman. Şi este mai departe evident, că nu ne putem îndestuli cu faptul, că toate resorturile vor da atenţie, se vor ocupa şi cu rezolvirea problemelor de natură sanitară, ci trebue să pretindem, ca prosperitatea biologică a capitalului uman să fie pentru toţi preocuparea principală, unica ţintă a tuturor manifestaţiunilor în cadrele Statului, având la bază un unic program de activitate. Abia aşa întrevedem asigurată calea spre o prosperitate biologică, singurul fundament real, firesc şi solid pentru orice muncă creatoare, pentru a ajunge optimul dorit în orice fel de producţiune.Este biopolitica o utopie? Desigur că nu! Spre ea se îndreaptă în alte ţări — conştient ori inconştient — o reacţiune puternică contra stărilor dezastruoase de azi. Ar fi şi extrema greşală dacă nu ne-am trezi la o răspundere biologică, cu toate că vedem pericolul care ne ameninţă şi avem mijloace pentru a-1 preveni. A  simţi nevoia acelei răspunderi şi a încerca o realizare ori cât de modestă, este primul pas hotărîtor spre un viitor mai bun.Ceeace ne tiebue pentru viitorul apropiat, este o conducere a ţării, care pătrunsă -de importanţa prosperităţii biologice a capi-
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laiului uman, să precizeze programul de ansamblu şi să-l pună la baza înlregei organi- zajiuni şi vieţi publice. Odată realizat acest postulat, evoluţia optimală se  asigură, având 
la bază principiul naţional biologic, prin con~ 
linua concurenţă, opoziţie şi armonizare dintre 
principiul individualist şi social.Va fi însă necesar, ca toate partidele, cari vreau binele naţiunii şi al patriei, să accepte ca bază a programelor lor principiile biopolitice.Biopoliiica este o nouă ştiinţă, care îşi merită independenta în urma importantei covârşitoare, care întrece importanta economiei politice. A  da acelei ştiinţe tot concursul şi a ajuta din toate puterile realizarea postulatelor ei, este o datorie supremă a fiecărui dintre noi, care nu din făţărnicie, ci din adâncă convingere şi din un sentiment de datorie vrea să contribue la propăşirea naţiunii şi a patriei.Iar pentru „Astra“ noastră, ca şi pentru toate aşezămintele cu scopuri cultural-natio- nale, nu văd o altă tiniă şi o altă îndatorire mai urgentă şi mai importantă, decât a se pune integral în serviciul prosperităţii biologice a capitalului uman naţional.înainte de toate însă medicii vor trebui să tlevină cei mai fervenţi şi convinşi adepţi şi propagatori ai biopoliticei, care asigură sănătăţii publice şi profesiunei medicale rolul şi importanta care li se cuvine în cadrele Statului.
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